



# న్యాయవాదులపై దాడులు అనైతికం..!

అవును తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వరసగా న్యాయవాదులపై పదే పదే ఒక ప్రాంతంలో వరసగా దాడులు జరుగుతున్నాయి, అటు జూనియర్ మరియు సీనియర్ న్యాయవాదులు అంటూ తేడా లేకుండా అటు పోలీసులు, సివిల్ వ్యక్తులు దాడులు చేయడం చట్ట విరుద్ధం చెప్పవచ్చు, ఇటీవల కాలంలో వరంగల్ జిల్లా జనగాం అనే ప్రాంతంలో, ఒక కేసు విషయంలో న్యాయవాదులు మాట్లాడడానికి పోలీసు స్టేషన్ కి వెళ్లి అక్కడ ఉన్న సీబి అతి దురుసుగా ప్రవర్తించిన తీరు మనమందరం చూశాం, గల్లా పట్టణానికి మరీ కొత్తైన తీరు అందరినీ ఆశ్చర్యానికి గురి చేసింది, ఒక బాధ్యత గల సీబి, అన్ని తెలిసిన న్యాయ నిపుణులపై చెయ్యే చేసుకుంటే మరీ సామాన్య మానవుని పరిస్థితి ఎంతి? రాష్ట్రంలో మరో సంఘటన కూడా బాధాకరంగా అనిపించింది, హైదరాబాద్ టౌరీజం అనే ప్రాంతంలో లో తెల్లవారు జామునే ఒక ఎన్ఫో న్యాయవాది సంతోష్ పై తీవ్రంగా విరుచుకుపడి అరెస్టు చేసి, కుటుంబ సభ్యుల ముందే తీసుకెళ్లినా ఘటన చూశాం! పోలీసులు తీరు పై న్యాయవాదులు ప్రాబ్లెమ్ చేయడం జరిగింది. క్రింది స్థాయి పోలీస్ అధికారుల తీరు పై అందరూ అసహనం వ్యక్తం చేశారు.



### దాడులు అనైతికం:

ఒక పక్క పోలీసులు, మరో పక్క సివిల్ వ్యక్తులు న్యాయవాదులు పై దాడి చేయడం, అనైతికంగా చెప్పవచ్చు, ప్రధానంగా కాక్షిదారులు కేసులు విషయంలో పై పూర్వపరాలు తెలుసుకొని మాట్లాడుకోవాలి, లేకపోతే కేసులు పెట్టకపోతే! అంత కానీ దాడులు హే పరిష్కారం కాదు కదా! ఒక న్యాయవాది న్యాయాన్ని రక్షించే క్రమంలో నే, క్లయింట్ కి న్యాయం కోసం మాత్రమే పోరాటం చేసే వ్యక్తిగా చూడాలి! న్యాయవాది కూడా సర్టిఫైడ్ మోడల్ లోనే పని చేయడం జరుగుతుంది భావించాలి, అంతే తప్ప, ప్రత్యర్థి వ్యక్తులు న్యాయవాదులపై దాడి చేయడం, అందరం న్యాయ వ్యవస్థ ను ప్రభుత్వ పట్టించడమే అవుతుంది, న్యాయవాది సమాజం లో ఉన్నతంగా ఉండే వ్యక్తి, న్యాయవాదులు లేకపోతే వ్యవస్థ అతలాకుతలం అవుతుంది అని చెప్పకోవచ్చు, కాబట్టి అటు వ్యవస్థ లో ఉన్న ఎవరైనా దాడులు చేయడం అనైతికంగా చెప్పవచ్చు. కొందరి న్యాయవాదుల వల్ల ఎంతో మందికి అప్రతిష్ట వస్తుంది అనాలి! బాధితులు కూడా న్యాయవాది నీ ఎంచుకునే క్రమంలో ఆలోచన చేయాలి, మీ సమాన్య పై పూర్తిగా వివరణ ఇవ్వాలి! తప్పదు కేసులు ఇవ్వకూడదు, న్యాయవాది నిజంగా ప్రాక్టీస్ చేస్తున్నాడా! లేదా అని చూసుకోవాలి, అలాంటప్పుడు అటు బాధితులు మరియు న్యాయవాదులు ఇబ్బందులు పడకుండా ఉంటారు, మనమందరం గమనించాలి, కొందరి ఫీజు న్యాయవాదుల వల్ల, న్యాయవాదుల అందరికీ చాలా ఇబ్బందులు వస్తున్నాయి, అటు బారీ అసోసియేషన్ లు కూడా దృష్టి పెట్టాలి లేకుంటే ఇవన్నీ అరికట్టలేని పరిస్థితి ఏర్పడుతుంది అని చెప్పకోవచ్చు.

### న్యాయవాదుల రక్షణ చట్టం తేవాలి:

మాడేజ్ క్రితం అంటే 2021 లో కేంద్ర ప్రభుత్వం అడ్వకేట్ ప్రొబిక్షన్ యాక్ట్ 2021 బిల్ ను రూపొందించి, అదే ఏడాది శీతాకాల సమావేశాలలో బిల్లును పార్లమెంట్ లో ఆమోదం కోసం పెట్టాలని అన్నారు, కానీ దానిని మరలా పట్టించుకున్న వారు లేరు, నేటికీ మాడేజ్ అయిన యాక్ట్ కి ఆమోదం లేదు! పోయినా ఏడాది రాజస్థాన్ ప్రభుత్వం అడ్వకేట్ ప్రొబిక్షన్ యాక్ట్ అసెంబ్లీ లో పెట్టి ఆమోదం తెలిపింది, దేశంలో మొట్టమొదటిసారిగా అడ్వకేట్ యాక్ట్ తెచ్చిన మొదటి రాష్ట్రం గా నిలిచింది, దేశ వ్యాప్తంగా యాక్ట్ నీ వెంటనే అమలు చేసే విధానం కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంటే బాగుంటుంది, ఇటు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా అడ్వకేట్ యాక్ట్ పై చొరవ తీసుకొని న్యాయవాదులకు న్యాయం చేసే విధానం చేయాలి, అయితే ఈ యాక్ట్ ప్రకారం ముఖ్యంగా కొన్ని నిబంధనలు ఉన్నాయి అందులో ఒక న్యాయవాది నీ అరెస్టు చేయాలంటే కనీసం మేజిస్ట్రేట్ అనుమతి కావాలి, అందులో డీఎస్సీ స్థాయి అధికారి మాత్రమే అరెస్టు చేసే విధంగా ఉంది, అదేవిధంగా ప్రతి ఒక్క సినియర్ మోస్ట్ అడ్వకేట్ లకు వ్యక్తిగతంగా రెఫిల్ ఇచ్చే విధంగా బిల్ లో ఏర్పాటు చేయాలి, ఒక సీనియర్ మోస్ట్ లాయర్ కూడా జడ్జి ర్యాంకి అని చెప్పాలి, కాబట్టి తెలంగాణ రాష్ట్రం వెంటనే అడ్వకేట్ ప్రొబిక్షన్ యాక్ట్ తీసుకురావాలి అని కోరుకుందాం! ఏదీ ఏమైతే సమాజంలో ఉండి నోబుల్ ప్రొఫెషన్ అయిన న్యాయవాది వృత్తి పై అందరూ సమ్మతంగా ఉండాలి, అటు న్యాయవాదులపై దాడులు చేయడం సమాజం లో అనైతికం అని అందరూ భావించాలి, అందరూ న్యాయంను గెలిచాలి.

**జై హింద్**  
- కిరణ్ ఫిషర్ అడ్వకేట్  
సెల్: 7989381219

# ఆనంద్ గార్లకి ధన్యవాదములు తెలిపిన రాంపూర్ గ్రామస్థులు



తెలంగాణ కెరటం వికారాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి 30 వికారాబాద్ నియోజకవర్గం లోని మర్చి మండలం రాంపూర్ గ్రామం ఇంతకు ముందు ఘనపూర్ గ్రామ పంచాయతీ పరిధిలో ఉన్నప్పుడు ఆ గ్రామాన్ని ప్రత్యేక గ్రామ పంచాయతీగా ఏర్పాటు చెయ్యాలని అసెంబ్లీలో గళం వినిపించి సూతన గ్రామ పంచాయతీగా ఏర్పాటు చెయ్యటానికి కృషి చేసిన వికారాబాద్ జిల్లాతెరాస పార్టీ అధ్యక్షులు, మాజీ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మెతుకు ఆనంద్ అందుకు సహకరించిన తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ వర్గీగ్ ప్రెసిడెంట్ ఈరోజు మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆనంద్ కలిసిన మర్చి మండలం రాంపూర్ గ్రామస్థులు ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు...

# టీటీడీ కళ్యాణ మండపంలో జరిగిన సమావేశంలో

- పరిగి హిందూ ఉత్సవ కమిటీని ఎన్నుకోవడం జరిగింది.



తెలంగాణ కెరటం వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి ప్రతినిధి 30 పరిగి అధ్యక్షులుగా సోమ రమేష్ కుమార్ ప్రధాన కార్యదర్శిగా ముకుంద నాగేశ్వర్ కోశాధికారిగా మీదిగడ్డ శ్రీనివాస్ అధ్యక్షులుగా సిద్ధాంతి పార్థసారథి మున్సిపల్ కలెక్టర్ ముకుంద అశోక్ కుమార్ ఎన్నుకోవడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ పెద్దలు వివిధ రాజకీయ పార్టీల నాయకులు యువజన సంఘాలు పాల్గొన్నారు...

# ఉద్యమాల పులకీ గడ్డ ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ లో వీరుడు వాసుకాని..

- ప్రగతిశీల ఉద్యమాల తోరణం తో



తెలంగాణ కెరటం వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి ప్రతినిధి 30: 50 వసంతాలు పూర్తి చేసుకొని...కవాలతో కదలి వస్తు...దప్పుల దరువులతో...ముప్పల సవ్వలతో...మహిళా కళాకారుల అటపాలలతో...ఎర్ర మందారాలై వికసినస్తూ...సామ్రాజ్యవాద నీలీదలపై గడ్డిస్తూ.. మత ఉన్మాన్ని తిరస్కరిస్తూ..పితృస్వామ్యాధిపత్యాన్ని సవాళ్లు చేస్తూ.. బానిస సంకెళ్లను తెంచుకొని... అలుపెరుగని పోరాటాలతో...సమూలమైన మార్పులు కోరుకుంటూ..సమానత్వానికై పోరుబాటలో పయనిస్తూ.. ప్రగతిశీల మహిళా సంఘం (POW) ఏడవ రాష్ట్ర మహాసభలకు రానున్న వీర వనితలకు విప్లవ స్వాగతం సుస్వాగతం... బి.వై. గీత

ప్రగతిశీల మహిళా సంఘం (POW) వికారాబాద్ జిల్లా కన్వీనర్

# రూల్స్ బ్రేక్ చేస్తున్న ఏ హాస్పిటల్స్ను వేదలాద్దు : మంత్రి దామోదర రాజనాథం.



తెలంగాణ కెరటం స్టేట్ మ్యూజ్ ఆగస్టు 30: దెంగు పేరిట దోపిడీ ఎక్కువైందని, రైల్వే ఫిర్యాదులు వస్తున్నాయని అధికారులు హెల్ప్ మినిస్టర్ దామోదర రాజనాథం ఆడితేలు జారీ చేశారు. దోపిడీకి పాల్పడుతున్న ప్రైవేట్ హాస్పిటల్స్ గురించి వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. గురువారం ఆయన హైదరాబాద్ లో వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ ఉన్నతాధికారులతో రివ్యూ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. రూల్స్ బ్రేక్ చేస్తున్న ఏ హాస్పిటల్స్ను వదలద్దని స్పష్టం చేశారు. కంట్రోల్ రూంలు ఏర్పాటు చేసి డెంగ్ దోపిడీని నియంత్రించాలని, పేషెంట్లు ఫిర్యాదు చేసినందుకు కూడా ప్రత్యేక వ్యవస్థను అందించాలి అని కోరారు. క్షేత్రస్థాయి చర్యలను ద్వారా వాస్తవ పరిస్థితులను గుర్తించాలన్నారు. ఎప్పటికప్పుడు తనకు నివేదిక ఇవ్వాలని సూచించారు. సీజనల్ వ్యాధులు, దెంగుళ్లు కేసులు ఎక్కువగా సమాచార అయ్యే హై రిస్క్ ప్రాంతాలను గుర్తించి నివారణ చర్యలు చేపట్టాలని మంత్రి దామోదర రాజనాథం సూచించారు.

# ఒక్కరైతు నష్ట పోవద్దు: ఎమ్మెల్యే

ఇది రైతుప్రభుత్వం ఒక్క రైతు నష్ట పోవద్దని జుక్కల్ ఎమ్మెల్యే తోట లక్ష్మీకాంతరావు వ్యవసాయశాఖ అధికారులను ఆడితేలారు. రైతుల రుణమాఫీ గురించి శుక్రవారం మధ్యారే మండల వ్యవసాయ అధికారి జుక్కల్ జుక్కల్ మాట్లాడారు. రుణమాఫీకి అర్హత ఉన్న మాఫీ కార్ని రైతుల వివరాలు సేకరించి సాంకేతిక పరిష్కారాలను అందించే సమస్యలు వెంటనే పరిష్కారం అయ్యేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆడితేలారు. అర్హతైన రైతులకు మాఫీ జరిగి తీరాలన్నారు.

# అచ్చంపేట ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో పనిచేస్తున్న కాంట్రాక్టు అవుట్ సోల్డింగ్ సిబ్బంది జీతాలు వెంటనే చెల్లించాలి.



సహాయ కార్యదర్శి ఎన్.మల్లేష్ మాట్లాడుతూ గత మూడు నెలలుగా హాస్పిటల్లో పనిచేస్తున్న వర్కర్స్ జీతాలు చెల్లించాలని, పిఎఫ్ డబ్బులు అకౌంట్లో జమ చేయాలని, హాస్పిటల్ సూపర్వైజర్ డాక్టర్ ప్రభు దృష్టికి తీసుకెళ్లమని డాక్టర్ ఏజెన్సీ కాంట్రాక్టర్ విటల్ నాయకుతో మాట్లాడి పరిష్కారమని అన్నారు, అయినా నేటికీ పరిష్కారం జరగలేదని ఈనెల 15 తారీఖు వరకు జీతాలు, పిఎఫ్ డబ్బులు ఇస్తామని ఏజెన్సీ కాంట్రాక్టర్ విటల్ నాయక్ తెలిపారు. నేటి వరకు కాంట్రాక్టర్ జీతాలు చెల్లించలేదు మూడు సంవత్సరాల పిఎఫ్ డబ్బులు అకౌంట్ లో జమ చేయలేదని ఈ రెండు రోజులలో వెంటనే పరిష్కారం చేయకపోతే తేదీ 02.09.2024 సోమవారం రోజున వర్కర్స్ అందరూ విధులు విడిచిపెట్టి నిరసనకామె సమ్మె చేస్తామని తెలిపారు. ఈ రెండు రోజులలో పరిష్కారం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖల్ఖల్, శ్రీను, శ్రీదేవి, రేణుక, హాస్పిటల్స్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

# షరతులు లేకుండా రైతు రుణమాఫీ చేయాలి

- వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు ఈరి భూమయ్య



తెలంగాణ కెరటం చేర్రా ప్రతినిధి ఆగస్టు 30: ఎలాంటి షరతులు లేకుండా రైతులకు రుణమాఫీ చేయాలని తెలంగాణ వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం సిద్ధిపేట జిల్లా అధ్యక్షులు ఈరి భూమయ్య ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. శుక్రవారం సంఘం కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశానికి హాజరై మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికై ముందు రైతులకు ఇచ్చిన వాగ్దానం మేరకు రెండు లక్షల రుణమాఫీని అమలు చేయడం సభాబు కాదన్నారు. రైతులు తీసుకున్న రుణాలను మొండి బకాయిలు, ప్రస్తుత బకాయిలను ఎలాంటి షరతులు లేకుండా రెండు లక్షల రుణమాఫీని అమలు పరచాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. రేణుకలతో రైతులను ఏకం చేసి ఆందోళనలు నిర్వహిస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ సమావేశంలో రైతు సంఘం జనగామ జిల్లా నాయకులు బుట్ల ప్రతాప్ రెడ్డి, మండల నాయకులు ఎగ్గర్ల ఎల్లయ్య, మల్లేశ్వ, రాములు, శ్రీధర్, శంకరయ్య తదితరులు ఉన్నారు.

# గ్రామ గ్రామాన బీజేపీ సభ్యత్వం నమోదును పండగలా చేపడుదాం.

- బీజేపీ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు మండికారి బాలాజీ.



తెలంగాణ కెరటం నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా ప్రతినిధి (ఆగస్టు 30): గ్రామ గ్రామాన బీజేపీ సభ్యత్వం నమోదు సభ్యులు మండికారి బాలాజీ అన్నారు నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా అప్రూబాద్ మండల కేంద్రంలో భారతీయ జనతా పార్టీ అప్రూబాద్ మండల అధ్యక్షులు గోలి రాజు అధ్యక్షతన బీజేపీ సభ్యత్వం కోసం మండల సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల స్థాయి మరియు శక్తి కేంద్రం ఇన్చార్జులు టాక్ అధ్యక్షులు పాల్గొన్నారు. రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు అప్రూబాద్ మండల సభ్యత్వం ఇన్చార్జి మండికారి బాలాజీ మరియు బీజేపీ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గంగిశెట్టి నాగరాజులు ముఖ్య అతిథులుగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా బీజేపీ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు మండికారి బాలాజీ మాట్లాడుతూ రాబోయే రోజుల్లో పార్టీ బలోపేతం కావాలంటే సెప్టెంబర్ 5 నుండి మొదలు కాబోయే బీజేపీ సభ్యత్వంలో ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొనేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. బీజేపీ సభ్యత్వం నమోదు కార్యక్రమంను ఓ పండగలా జరపాలని కోరారు.

# పోలీసులు ఆరోగ్యం పై శ్రద్ధ చూపాలి.

- నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కలెక్టర్ బాదావత్ సంతోష్.



తెలంగాణ కెరటం నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా ప్రతినిధి (ఆగస్టు 30): పోలీసులు విధులతోపాటు ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవాలని ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కామకుళ్ళ రాజేష్ రెడ్డి అన్నారు. ఆరోగ్యం పట్ల జాగ్రత్తలు వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ బాదావత్ సంతోష్, నాగర్ కర్నూల్ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కామకుళ్ళ రాజేష్ రెడ్డి, జిల్లా ఎస్పీ వైభవ్ గౌరవ్ రఘునాథ్ లు ప్రారంభించారు. డాక్టర్ మానస ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కామకుళ్ళ రాజేష్ రెడ్డి, టీపీసీ చెక్ చేసినారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ బాదావత్ సంతోష్, మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని పోలీస్ శాఖలో పని చేస్తున్న సివిల్, ఎలెక్ విభాగంలో పని చేస్తున్న హెంసా గార్లు, ఆఫీసర్లు, కానిస్టేబుల్లు, ఎసిబి, సీబి, ఆపై అన్ని రకాల హెంసా గార్లను వారు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకునే విలువంది, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ నుండి పూర్తి స్థాయి సహాయ సహకారాలు అందించడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. 1000 మంది పోలీస్ కుటుంబాలతోపాటు ఆరోగ్య సేవలు వినియోగించుకునే అవకాశాలను ఏర్పాటు చేసిన ఎస్పీ కలెక్టర్ అభినందించారు. ఎమ్మెల్యే రాజేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రజల సంక్షేమం కోసం పోలీసులు నిరంతరం తమ ఆరోగ్యాన్ని కూడా లెక్కవేయకుండా శారీరకంగా, మానసికంగా ఎంతో ఒత్తిడిలో పని చేయాల్సి వస్తోందన్నారు. ఆరోగ్యం కూడా కాపాడుకుంటే వ్యవస్థ పటిష్టంగా ఉంటుందన్నారు. జిల్లా పోలీసులకు ఆరోగ్య సేవలను అందించడం జరుగుతుందన్నారు. పోలీసులు తమ విధులతోపాటు ఆరోగ్యాన్ని కూడా కాపాడుకుంటే చర్యలు తీసుకోవాలని తెలిపారు. ప్రతి పోలీస్ ఆరోగ్యం కాపాడాలని శాఖ ప్రభుత్వం పై ఉండటం ద్వారా, అందుకు అనుగుణంగానే పోలీసులకు ఆరోగ్య సేవలను అందించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి, స్వరాజ్యలక్ష్మి, అడిషనల్ ఎస్పీ ఎలెక్ విలెక్ ఖరత్, డీఎస్సీలు సత్యనారాయణ, శ్రీనివాస్, శ్రీనివాస్, చేసుకునే విలువంది, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ నుండి పూర్తి స్థాయి సహాయ సహకారాలు అందించడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు.

# గుగ్గిళ్లలో పౌర హక్కులు దినోత్సవం

బెజ్జంకి మండలం గుగ్గిళ్లలో శుక్రవారం పౌర హక్కుల దినోత్సవం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అధికారులు గ్రామ ప్రజలకు పౌర హక్కుల అవగాహన కల్పించారు. రాష్ట్రంలో ద్వారా కల్పించిన పౌర హక్కులపై ప్రతి ఒక్కరూ అవగాహన కల్గి ఉండాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గుగ్గిళ్ల గ్రామానికి చెందిన జనగాం జిల్లా కార్మిక శాఖ అధికారి రాజు కుమారస్వామి, ఆర్. బి సంతోష్ కుమార్, గ్రామ పౌరులు, గ్రామ పారిశుధ్య కార్మికులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పౌరహక్కుల పై అవగాహన



గ్రామ ప్రజలకు బోంబే పేట మండల ఎమ్మెల్యే అబ్దుల్ రహ్మాన్ అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, భారత దేశ పౌరునిగా ప్రతివ్యక్తి కి సమాజంలో అనేక బాధ్యతలు ఉంటాయని గుర్తుచేశారు. దేశ సమగ్రతను, దేశ జనాభాను చాటిచెప్పేందుకు ప్రతిపౌరుడు కృషిచేయాలని సూచించారు. సమాజంలో ఎలాంటి అసాఫీసుక కార్యకలాపాలు జరిగిన, ఎలాంటి నేరాలు ఘోరాలు జరిగిన భారత రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కులు పొందేందుకు చట్టపై అవగాహన కలిగి ఉండాలని సూచించారు. వ్యక్తి తగాదాలకు తావియకుండా సామరస్యంగా సమస్యల పరిష్కారం చేయాలని, లేదంటే పోలీసులను ఆశ్రయించాలని ఆయన అన్నారు. ఎస్పీ ఎస్పీ అలాసానీ కేసులు, వంటి తదితరులు కేసులు విషయంలో ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోలీసు బృందం మరియు గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

# అర్బులైన ప్రతి ఒక్కరికి ప్రభుత్వ పథకాలు అందిస్తాం .

- నాగర్ కర్నూల్ ఎంపీ మల్లారవి .

- కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మోపతయ్య.



తెలంగాణ కెరటం నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా ప్రతినిధి (ఆగస్టు 30): అర్బులైన ప్రతి ఒక్కరికి ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలను అందిస్తామని నాగర్ కర్నూల్ ఎంపీ డాక్టర్ మల్లారవి మరియు కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మోపతయ్య అన్నారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా తెల్లపల్లి మండలంలోని రాంరెడ్డిపల్లి గ్రామంలో శుక్రవారం నాగర్ కర్నూల్ ఎంపీ డాక్టర్ మల్లారవి, కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మోపతయ్య అధికారులతో కలిసి ఇంటింటి సర్వే నిర్వహించారు. ప్రభుత్వం అందించే

సంక్షేమ పథకాలు రుణమాఫీ, ఉచిత కరెంట్, మహిళా రక్షణ, ఉచిత బస్సు ప్రయాణం లాంటి వధికాలు తెలుసుకున్నారు. అనంతరం నాగర్ కర్నూల్ ఎంపీ డాక్టర్ మల్లారవి, కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ మోపతయ్య మాట్లాడుతూ అర్బులైన ప్రతి ఒక్కరికి రాజకీయాలకు అతీతంగా సంక్షేమ పథకాలు అందిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ శాఖల అధికారులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# వెంటనే స్పందించిన పురపాలక చైర్మన్ శ్రీ ముకుంద అశోక్ కుమార్ కమీషనర్ వెంకటయ్య కౌన్సిలర్ లయాజ్



ఆయన మాట్లాడుతూ నిన్ను సాయంత్రం కురిసిన భారీ వర్షానికి 9వ వార్డు శాంతినగర్ కాలనీలో పెద్దమొరిలో నాగులపల్లి సుధాకర్ ఇంటి ప్రహారీ గోడ పెద్ద మోరిలో పడడంతో దగ్గరుండి తొలగించడం, ప్రమాదవశాత్తు ఎవరికి ఏమి జరగలేదు కావున భారీ వర్షాలకు ప్రజలందరూ అప్రమత్తంగా ఉండాలన్నారు

ఈ కార్యక్రమంలో ఆయా కాలనీవాసులు కృష్ణదేవ్ శ్రీశైలం, బ్యాగారి రాములు, టీచర్ వెంకటయ్య, యస్వంత్ పురపాలక శానిటేషన్ విభాగం విన్ డ్ పారిశుధ్య కార్మికులు వెంకటయ్య కౌన్సిలర్ రియాజ్ ఈ సందర్భంగా



### రూల్ బ్రేక్ చేస్తున్న ఏ హాస్పిటల్ను వేదలాద్దు.

తెలంగాణ కెరటం ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా ప్రధాన ప్రతినిధి ఆగస్టు 30: డెంగ్యూ పేరిట డోపిడీ ఎక్కువైందని, డైలీ ఫిర్యాదులు వస్తున్నాయని అధికారులకు హెల్త్ మినిస్టర్ దామోదర రాజనర్సింహ అదేశాలు జారీ చేశారు. డోపిడీకి పాల్పడుతున్న ప్రైవేట్ హాస్పిటల్స్ గుర్తించి వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. గురువారం ఆయన హైదరాబాద్లో వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ ఉన్నతాధికారులతో రివ్యూ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రూల్ బ్రేక్ చేస్తున్న ఏ హాస్పిటల్ను వేదలాద్దుని స్పష్టం చేశారు. కంట్రోల్ రూలు ఏర్పాటు చేసి డెంగీ డోపిడీని నియంత్రించాలని, పేషెంట్లు ఫిర్యాదు చేసేందుకు కూడా ప్రత్యేక వ్యవస్థ అందుబాటులోకి తీసుకోవాలన్నారు. క్షేత్రస్థాయి వర్తకాల ద్వారా వాస్తవ కేసులను గుర్తించాలన్నారు. ఎప్పుడొకప్పుడు తనకు నివేదిక ఇవ్వాలని సూచించారు. సీజనల్ వ్యాధులు, డెంగ్యూ కేసులు ఎక్కువగా నమోదు అయ్యే హై రిస్క్ ప్రాంతాలను గుర్తించి విచారణ చర్యలు చేపట్టాలని మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ సూచించారు.



### విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపనలో పాల్గొన్న మాజీ ఎమ్మెల్యే కొప్పుల మహేష్ రెడ్డి



తెలంగాణ కెరటం వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి ప్రతినిధి 30 రాఘవపూర్ గ్రామంలో హనుమాన్ విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మాజీ శాసనసభ్యులు కొప్పుల మహేష్ రెడ్డి మాజీ ఎంపీ కరణం అరవింద్ రావు మాజీ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ సురేందర్ సీనియర్ నాయకులు ప్రవీణ్ కుమార్ రెడ్డి రాఘవపూర్ సర్పంచ్ జగన్ పిఎస్ వివేక్ రెడ్డి హనుమంత్ రెడ్డి తదితర పాల్గొన్నారు...

### భారతీయ జనతా పార్టీ సభ్యత్వ గేమోడు కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మారుతి కిరీన్ భువన్ వేణి



తెలంగాణ కెరటం వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి ప్రతినిధి 30 ఈరోజు శుభం కన్నెన్నన్ సెంటర్ హైదరాబాద్ భారతీయ జనతా పార్టీ తెలంగాణ సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం - 2024 బీజేపీ మార్చులు మరియు సెల్స్ సంయుక్త కార్యక్రమంలో కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రివర్యులు శ్రీ బండి సంజయ్ కుమార్ తో కలిసి పాల్గొన్న బిజెపి పరిగి అసెంబ్లీ ఇంచార్జ్ శ్రీ మారుతి కిరీన్ భువన్ వేణి ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర బిజెపి నాయకులు పాల్గొనడం జరిగింది...

### కామారెడ్డి ప్రభుత్వ జనరల్ ఆసుపత్రిని తనిఖీ చేసిన జిల్లా కలెక్టర్



తెలంగాణ కెరటం కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి ఆగస్టు 30: కామారెడ్డి జిల్లాలో వైరల్ ఫెవర్ కేసులు, డెంగ్యూ జ్వరం కేసుల సంఖ్య పెరుగుతున్నందున జిల్లా ఆసుపత్రి లో అందుతున్న వైద్య సేవల గురించి ప్రత్యేకంగా పరిశీలించారు. ఆసుపత్రిలోని అన్ని వార్డులను తిరిగి ఇన్ పేషంట్ గా అడ్మిట్ అయిన రోగులతో ప్రత్యేకంగా మాట్లాడి వారికి అందుతున్న వైద్య సేవల గురించి తెలుసుకున్నారు. జ్వరం కేసుల తీవ్రత దృష్ట్యా జిల్లా ఆసుపత్రిలో మెరుగైన సేవలు అందించాలని మరియు వైద్యులు సకాలంలో స్పందించాలి అని సూచించారు... ఆసుపత్రిలో గల మందుల కొరతను వైద్యులు కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకువెళ్లగా వెంటనే స్పందించిన కలెక్టర్ వైద్య ఆరోగ్య శాఖ కమిషనర్ తో మాట్లాడి సమస్య పరిష్కారానికి తగు ఏర్పాటు చేస్తాను అని తెలిపారు. వైద్యుల కొరత లేకుండా నియామక ప్రక్రియ చేపట్టాలి అని సూచించారు. జిల్లాలోని ఏయే మండలాల నుండి ఎక్కువ జ్వరం కేసులు వస్తున్నాయని ఆరా తీసి తగిన చర్యలు చేపట్టాలని జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డా. చంద్రశేఖర్ ని ఆదేశించారు. ఆసుపత్రిలో ఇన్ పేషంట్ గా అడ్మిట్ అయి చికిత్స పొందుతున్న డెంగ్యూ పాజిటివ్ కేసులను ప్రత్యేకంగా కలిసి వారికి అందుతున్న చికిత్స వివరాలను తెలుసుకున్నారు. ఈ సీజన్లో వ్యాధులు అధికంగా ప్రభావం చూపుతాయి కాబట్టి వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండి ఆసుపత్రిలో సానిటేషన్ మైంట్ చేస్తూ రోగులకు ఎలాంటి ఇబ్బంది కలగకుండా సకాలంలో వైద్య సేవలు అందించాలని ఆదేశించారు.

### గణేష్ మండపాల నిర్వాహకులు సేవారాత్రిలను ప్రశాంతంగా నిర్వహించుకోవాలి: జిల్లా ఎస్పీ శ్రీ యోగేష్ గౌతమ్ ఐపీఎస్



తెలంగాణ కెరటం నారాయణపేట ప్రతినిధి. ... గణేష్ మండపాల నిర్వాహకులు పోలీసు అనుమతి తప్పనిసరిగా తీసుకోవాలి. గణేష్ నవరాత్రులను దృష్టిలో పెట్టుకుని నారాయణపేట జిల్లా పరిధిలో గణేష్ నవరాత్రులు ప్రశాంతంగా నిర్వహించేందుకుగానూ మండపాల నిర్వాహకులకు జిల్లా కేంద్రంలోని మెట్రో గార్డెన్ ఫుక్టర్ హాల్ లో లిస్టింగ్ శ్రీ యోగేష్ గౌతమ్ ఐపీఎస్ లి పలు సూచనలు చేశారు. గణేష్ మండపాల నిర్వాహకులు తప్పనిసరిగా పోలీసుల అనుమతి తీసుకోవాల్సి వుంటుందని. ఇందుకోసం ముందుగా నిర్వాహకులు తాము ఏర్పాటు చేసే గణేష్ ప్రతిమ ఎత్తు, ఏర్పాటు చేస్తున్న ప్రదేశం, నిమజ్జనం తేదీ, ప్రదేశం మొదలైన సమాచారంతో తెలంగాణ పోలీస్ శాఖ అధ్యక్షులలో నిర్వహిస్తున్న పోలీస్ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ ద్వారా మండపాల నిర్వాహకులు పూర్తి వివరాలను నమోదుచేసుకోని రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవాలి, దరఖాస్తు చేసుకున్న అనంతరం సంబంధిత స్టేషన్ పోలీస్ అధికారులు ఆన్ లైన్ ద్వారా అనుమతులు జారీచేస్తారని తెలిపారు. పోలీసు అనుమతితో ఏకదిన ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా ముందస్తు పోలీస్ బందోబస్తు ఏర్పాటు, అత్యవసర సమయంలో త్వరగా చేరుకొని సమస్యలు పరిష్కరించడానికి అవకాశం ఉంటుందని ఎస్పీ తెలిపారు. గణేష్ మండపాలను ఎవరికీ ట్రాఫిక్ ఇబ్బంది లేకుండా ఏర్పాటు చేసుకోవాలి. మండపం ఏర్పాటు చేసే స్థలం కోసం సంబంధిత శాఖల వారితో అనుమతులు తీసుకోవాలి. గణేష్ మండపాల కొరకు విద్యుత్ శాఖ వారి అనుమతితోనే కనెక్షన్ తీసుకోవాలి. షార్ట్ సర్క్యూట్ జరుగుకుండా మంచి నాణ్యత గల వైరును ఉపయోగించాలి. గణేష్ మండపాల నిర్వాహకులు వారి మండపాల కమిటీ వివరాలు, మండపాల బాధ్యత వహించే వారి వివరాలు, ఫోన్ నెంబర్లతో కూడిన ఫైక్స్ లను మండపంలో ఏర్పాటు చేయాలి. పృథ్వులు, చదువుకునే విద్యార్థులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులకు కలగకుండా తక్కువ శబ్దకాలుష్యంతో స్వీకర్షను ఏర్పాటు చేసుకోవాలి. సుప్రీంకోర్టు ఉత్తర్వుల మేరకు రాత్రి 10 గంటల వరకు మాత్రమే స్వీకర్షను వినియోగించాలి. మండపాల్లో ఎట్టిపరిస్థితుల్లోనూ డిజిజు ఏర్పాటు చేయరాదు. గణేష్ ప్రతిమలు కూర్చుండబెట్టే ప్రదేశంలో షెడ్ నిర్మాణంలో మంచి నాణ్యత గల షెడ్ ఏర్పాటు చేయవలెను. గణేష్ మండపంలో 24 గంటలు ఒక వాలంటీర్ ఉండే విధంగా నిర్వాహకులు తగు చర్యలు తీసుకోవాలి, అలాగే అపరిచిత వ్యక్తుల నుండి అప్రమత్తంగా ఉండాలని, ఎలాంటి అనుమానం ఉన్న పోలీసులకు తెలుపాలి గణేష్ మండపాలకు వచ్చే భక్తుల సందర్శన దృష్టిలో వుంచుకోని మండపాలలో భక్తుల కోసం కూర్చున్న ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు వాలంటీర్లను నియమించాలి. గణేష్ మండపాల వద్ద ఎప్పుడైనా అగ్ని ప్రమాదం సంభవించినప్పుడు ముందు తాగ్రత్తలో భాగంగా దగ్గరలో రెండు బజెట్ సిగ్నల్ ఏర్పాటు చేసుకోవాలి. సోపాల్ మీడియాలో వచ్చే వదంతులు నమ్మరాదు అని ఒకరిని కించపరచే విధంగా పోస్టులు చేయరాదని సూచించారు. గణేష్ మండపాల వద్ద మధ్యం సేవించడం, పేకాట ఆడటం, అసభ్యకరమైన నృత్యాల ఏర్పాటు, అన్యమతస్థులను కించపరచే విధంగా ప్రసంగాలు చేయడం, పాటలు పాడటంపై పూర్తిగా నిషేధం. విధిగా పాయింట్ వున్నకం ఏర్పాటు చేసుకోవాలి, పోలీసు అధికారులతో సహా సమాచారం అందించాలి గణేష్ నిమజ్జనం రోజు కొన్ని ప్రాంతాలలో చిన్న పిల్లలు వెళ్లడం జరుగుతుంది అలా కాకుండా ప్రతి గణేష్ నిమజ్జనం చేసే సమయంలో తప్పక పెద్దవాళ్ళు ఉండాలని వారు కూడా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని ఎస్పీ సూచించారు. మంటపల నిర్వాహకులు సలహాలు సూచనలు స్వీకరించడం జరిగిందని అందుకు అవసరమైన పోలీస్ బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుంది మరియు పూర్తిస్థాయి పోలీస్ వారి సహకారం ఉంటుందని ఆదివిధంగా మంటపల నిర్వాహకులు జిల్లా పోలీసు వారికి సహకరించాలని ఎస్పీ కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎస్పి ఎన్ లింగయ్య, సిబిలు శివ శంకర్, చంద్ర శేఖర్, దీప్ర నాయక్, రామ్ లాల్, ఎస్ బి లు, జిల్లాలోని గణేష్ మండపాల నిర్వాహకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### విద్యార్థి దేశాని క్రమశిక్షణ చాలా ముఖ్యం

తెలంగాణ కెరటం సిద్దిపేట జిల్లా క్రైమ్ ప్రతినిధి గంజాయి డ్రగ్స్ ఇతర మత్తు పదార్థాల జోలికి వెళ్ళనద్దు అవచించిత వ్యక్తుల మాటలు నమ్మవద్దు "బక్రీ చెప్పాలి" జిల్లా పరిపాలన హై స్కూల్ ఇంకపల్లి విద్యార్థిని విద్యార్థులకు మహిళల రక్షణకు ఉన్న చట్టాల గురించి, షీ టీమ్ నిర్వహిస్తున్న విధుల గురించి, షీ టీమ్ ద్వారా ఎలా రక్షణ పొందాల్సి వుందో అనే అంశాల గురించి, ర్యాగింగ్/ఇవిటిజింగ్/పోక్స్/ షీ టీమ్/ యాంటీ హ్యూమన్ ట్రాఫికింగ్ సైబర్ నేరాలు, సూతన చట్టాల గురించి, మరియు అవచించిత వ్యక్తుల యొక్క ఫోన్ కాల్స్ మరియు మొట్టమొదట సోపాల్ మీడియాకు ఎంత దూరం ఉంటే భవిష్యత్ అంత మంచిగా ఉంటుంది, మహిళల భద్రతకు ఎల్లవేళలా అందుబాటులో ఉండాలని మహిళల భద్రత మా ముఖ్య బాధ్యత. చదువుకునే సమయంలో చెడు అలవాట్లకు బానిస కావద్దు అన్నారు, ప్రతి ఒక్కరూ చదువుపై దృష్టి సారించాలని తెలిపారు, డ్రగ్స్ మరియు ఇతర మత్తు పదార్థాలపై అప్రమత్తంగా ఉండాలన్నారు. చదువుకోవడం వలన భవిష్యత్తు ఉన్నతంగా ఉంటుందని అన్నారు. పిల్లలను చదివించటానికి తల్లిదండ్రులు చేస్తున్న కష్టాన్ని మనసులో పెట్టుకొని చదువుపై శ్రద్ధ వహించాలని మరియు సామాజిక రుగ్గుల గురించి సెల్ఫీస్ ను ఎంత దూరం ఉంటే అంత మంచిది సెల్ ఫోన్ వల్ల ఎంత మంచి ఉండో అంత చెడు ఉంది దానికి అలవాటు పడి బానిసలు కావద్దు విద్యార్థి దశ చాలా కీలక కష్టపడే తత్వం కష్టపడి చదువుకోవడం చాలా ముఖ్యమైన మహిళలను ఎవరైనా వేధింపులకు గురి చేస్తే మరియు అవహేళనగా మాట్లాడిన వెంటనే దయలో 100 నెంబర్ కు ఫోన్ చేసి సమాచారం అందించాలని సమాచారం అందించిన వారి పేర్లు గోప్యంగా ఉంచడం జరుగుతుందని తెలిపారు. మరియు సూతన చట్టాల గురించి సూతన చట్టాలలో మహిళల రక్షణకు పెద్దపీట వేయడం జరిగిందని అవగాహన కల్పించిన శ్రీ టౌన్ ఏఎస్ఐ ముజీబ్, సిద్దిపేట షీ టీమ్ బృందం కిషన్, ఏఎస్ఐ, మహిళా కానిస్టేబుల్ల మమత, వీణకుమారి, కానిస్టేబుల్ల ప్రవీణ్, లక్ష్మీనారాయణ. ఈ కార్యక్రమంలో స్కూల్ హెడ్ మాస్టర్ నాగేందర్ రెడ్డి, అధ్యాపకులు విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

### మహారాష్ట్రలోని లెండి ప్రాజెక్టును సందర్శించిన జుక్కల్ ఎమ్మెల్యే తోట లక్ష్మీ కాంతారావు

తెలంగాణ కెరటం పిట్లం ప్రతినిధి ఆగస్టు 30 జుక్కల్ నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే తోట లక్ష్మీ కాంతారావు శుక్రవారం నాడు మహారాష్ట్రలోని లెండి ప్రాజెక్టును సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ 35 ఏళ్ల క్రితం ప్రారంభించిన లెండి ప్రాజెక్ట్ పనులు నష్టనష్టకా సాగుతున్నాయని ఆయన అన్నారు. గత పది సంవత్సరాలలో బి ఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రాజెక్టును గాలికి వదిలేసిందని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తపరచారు. ప్రాజెక్టు పూర్తి అయితే జుక్కల్ నియోజకవర్గం లోని మడుసూరు, జుక్కల్, బిమ్మండ మండలాలలో దాదాపు 22 నుండి 25 వేల ఎకరాలకు సాగునీరు అందుతుందని ఆయన అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో ప్రాజెక్టు నిర్మాణంపై చర్చలు జరుపుతుందని అని తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తంకుమార్ రెడ్డి ప్రాజెక్టు పూర్తి చేసేందుకు జడ సంకల్పంతో ఉన్నారని ఆయన అన్నారు. అంతర్జాత్య జల సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఉన్నత కమిటీ ఏర్పాటు చేసి త్వరగా ప్రాజెక్టు నిర్మాణం పూర్తయ్యేలా చర్యలు చేపడతామని ఆయన అన్నారు. ప్రాజెక్టుకు కావలసిన భూసేకరణ ప్రక్రియను త్వరగా పూర్తి చేస్తామని ఆయన తెలిపారు. 20 25 సంవత్సరానికి జుక్కల్ నియోజకవర్గానికి లెండి ప్రాజెక్టు స్వీకృతిపనులను ఆయన తెలిపారు.



### కళ్యాణ లక్ష్మి చెక్కుల పంపిణీలని

తెలంగాణ కెరటం వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి ప్రతినిధి 30 దోమ మండల ప్రజాపరిషత్ కార్యాలయానికి వివిధ శాఖలకు సంబంధించి క్రమశిక్షణ అధికారులతో రివ్యూ మీటింగ్ కు మరియు కళ్యాణ లక్ష్మి పాదీ ముబారక్ చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమానికి విచ్చేసినటువంటి నీయము పరిగి శాసనసభ్యులు డాక్టర్ టి రామ్మోహన్ రెడ్డి మర్యాదపూర్వకంగా దోమ మండల అధ్యక్షులు మాల్ విజయ్ కుమార్ రెడ్డి ఎంపీపీ రాఘవేందర్ రెడ్డి అహ్వానం పలకడం జరిగింది...



### రెండు లక్షల 50 వేల రూపాయల ఎలీఓసి పత్రాలు అందజేత.

తెలంగాణ కెరటం ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా ప్రధాన ప్రతినిధి ఆగస్టు 30: మెడక్ జిల్లా రామాయంపేట మండల కార్యాలయ గ్రామానికి చెందిన తిరుపల్లి మల్లారెడ్డి అనే వ్యక్తి వైద్యం కోసం రెండు లక్షల 50 వేల ఎలీఓసి పత్రాలు మంజూరు కాగా శుక్రవారం కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకుడు కమర్ రమేష్ బాధిత కుటుంబ సభ్యులకు అందజేశారు. రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయపడి నిమ్మ ఆసుపత్రిలో వైద్యం చేసుకుంటున్న మల్లారెడ్డి వైద్యం కోసం మెడక్ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్. రోహిత్ రావు సహకారంతో రెండు లక్షల 50వేల ఎలీఓసి పత్రాలు మంజూరైస్తు వారు తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధి పథకం నిరుపేదలకు ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని ఈ సందర్భంగా వారు అన్నారు.



### పాటల పోటీల్లో విజేతలకు బహుమతి ప్రధానం

తెలంగాణ కెరటం చేర్యాల ప్రతినిధి ఆగస్టు 30: వందేమాతరం ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర భాషా సాంస్కృతిక శాఖ సౌజన్యంతో నిర్వహించిన దేశభక్తి పాటల పోటీల్లో పాల్గొని విజేతలైన వారికి శుక్రవారం బహుమతి ప్రధానం జరిగింది. పట్టణంలోని గట్టు తోట ప్రాథమిక పాఠశాలలో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా నిర్వహించిన పోటీలలో విజేతలైన విద్యార్థులను వార్డు కౌన్సిలర్ యాట కనకమ్మ యాదగిరి అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చిన్నతనము నుండి పోటీ తత్వంతో ముందుకు సాగాలని అన్నారు. వార్డు ఆఫీసర్ రమేష్, మంజూల, అంజయ్య, మల్లయ్య, నాగరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### సభ్యత్వ నమోదుపై అవగాహన సదస్సు



తెలంగాణ కెరటం నారాయణపేట ప్రతినిధి. భారతీయ జనతా పార్టీ అర్బన్ మరియు రూరల్ మండల శాఖ అధ్యక్షులలో... భారతీయ జనతా పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు జేపీ నడ్డా రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కిషన్ రెడ్డి ఆదేశానుసారం మక్తల్ పట్టణంలో సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం అవగాహన కార్యక్రమాన్ని బిజెపి రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు కొండయ్య గారు ప్రారంభించారు. వారు మాట్లాడుతూ మన ప్రయత్నం ప్రధాన సరేంద్ర మెడి నాయకత్వంలో ప్రపంచంలోనే భారతదేశం అగ్రగామిగా నిలిపే విధంగా పనిచేస్తున్నారని అన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం చేసేటటువంటి సంక్షేమ పథకాలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను ప్రజలకు వివరించి భారతీయ జనతా పార్టీ కుటుంబంలో ప్రజలను మమేకమే విధంగా ఈ యొక్క సభ్యత్వ కార్యక్రమాన్ని చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. కార్యక్రమంలో సభ్యత్వ నమోదు జిల్లా కో కన్వీనర్ ప్రసన్న బలరాం రెడ్డి, నియోజకవర్గ కన్వీనర్ కర్తి స్వామి, జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు సోమశేఖర్ గౌడ్ జిల్లా కార్యదర్శి కల్లూరు నాగప్ప, జిల్లా కిసాన్ మోర్చా అధ్యక్షులు దేవారింటి నరసింహారెడ్డి, ప్రతాప రెడ్డి అర్బన్ మరియు రూరల్ అధ్యక్షులు రాజశేఖర్ రెడ్డి, చిట్టాల లక్ష్మణ్, హనుమంతు నరేందర్, లింగం నరసింహ అంజనేయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### బేతాళ స్వామి ఆలయ శిఖర ప్రతిష్ఠాపనలో పాల్గొన్న జువ్వాడి సోదరులు

తెలంగాణ కెరటం, జగిత్యాల ప్రతినిధి, ఆగస్టు, 30 : కోరుట్ల పట్టణంలోని యెకీన్ పూర్ గ్రామంలో సూతనంగా నిర్మించిన బేతాళ స్వామి ఆలయ శిఖర ప్రతిష్ఠా పనులను మహాత్మ్యవం శుక్రవారం ప్రభుత్వంగా నిర్వహించారు. ప్రతిష్ఠాపన మహాత్మ్యవంలో కోరుట్ల నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జ్ జువ్వాడి సర్పంచ్ రావు, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు జువ్వాడి కృష్ణారావు లు పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆలయ అర్చకులు స్వామి వారి ప్రసాదాన్ని జువ్వాడి బ్రదర్స్ కు అందజేశారు. అనంతరం భక్తుల విస్తృత మేరకు (ఎస్.డి.ఎఫ్) నిధులతో ఆలయ ప్రాంగణంలో వేయించిన సూతన బోర్డు ను జువ్వాడి కృష్ణారావు అధ్యక్షులలో ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యెకీన్ పూర్ వార్డు కాంగ్రెస్ నాయకులు, సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు, మన్సుపల్ కౌన్సిలర్లు, గ్రామ ప్రజలు, భక్తులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.









# సాంఘిక శాస్త్రం ఉపాధ్యాయులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి సేవలు అమోఘం.

-ప్రతి ఉద్యోగుకి పదవి విరమణ తప్పనిసరి.  
-జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి శ్రీనివాస్ రెడ్డి.

తెలంగాణ కెరటం: రాయచోల్ ప్రతినది: ఆగస్టు 30 ప్రతి ఉద్యోగికి పదవి విరమణ తప్పనిసరి అయినప్పటికీ ఉద్యోగానికి విరమణ కానీ ప్రణాసన చేయడానికి విరమణ ఉండదని ఎల్లప్పుడూ సేవ కార్యక్రమాల చేయవచ్చని సిద్ధిపేట జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. శుక్రవారం రాయచోల్ మండలం బేగంపేట జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల సాంఘిక శాస్త్రం ఉపాధ్యాయులు పి. శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఉద్యోగ పదవి విరమణ అభినందన సభను ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ సమాజంలో ఉపాధ్యాయుని పాత్ర ఎనలేదని ప్రభుత్వ ఉద్యోగులలో అందరికంటే ఉపాధ్యాయ వృత్తికి ప్రత్యేక గౌరవం ఉంటుందన్నారు. ఆదర్శవంతమైన సమాజాన్ని నిర్మించాలంటే ఉపాధ్యాయుల చేతనే సాధ్యమవుతుందన్నారు. ప్రతి వ్యక్తి జీవితంలో కత్తిపోటు తప్పిన కలంపోటు తప్పదన్నారు. గ్రామస్థాయి వార్డు సభ్యుల నుంచి ప్రధాన మంత్రి, రాష్ట్రపతి వరకు చిన్న క్లర్క్ అతింధర్ స్థాయి నుంచి అత్యున్నత పదవులు అయిన ఐఏఎస్, ఐపీఎస్ వరకు వరకు ప్రతి ఒక్కరూ ఉపాధ్యాయుల చేత



విద్యనభ్యసించినవారేనన్నారు. విద్యార్థులకు తల్లిదండ్రులు జన్మనిస్తే విద్య, విజ్ఞానం, క్రమశిక్షణ వినయం జీవితంలో ఉన్నతంగా బతికే స్థాయి విలువలు అన్నీ కూడా ఉపాధ్యాయుల నేర్పిస్తారు. అలాంటి ఉపాధ్యాయ వృత్తిలో పి. శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఎంతో అన్యోన్యతగా విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులతో స్నేహితులుగా ఉంటూ ఉపాధ్యాయ వృత్తికి వన్నె తెచ్చారు. తన పదవి కాలంలో ఎంతో మంది విద్యార్థులకు విద్యాభోషణ చేసి ఎంతో మంది విద్యార్థులు ప్రయోజకులు చేశారు. ఉద్యోగులకు బదిలీలు, పదవి విరమణలు తప్పనిసరిగా ఉంటాయని వారి శేష జీవితాన్ని సమాజ నిర్మాణం కోసం సమయానికి చెప్పించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఆయన సేవలను గత సంవత్సరం జిల్లా ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులుగా ఎంపికయ్యారన్నారు. బేగంపేట జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో అందించిన సేవలను ఉపాధ్యాయులు గుర్తు చేసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు అంజి రెడ్డి, వివిధ పాఠశాలల ఉపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు, సిఆర్పిలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఒగ్గు కథ కళాకారుడు శివయ్య మృతి

తెలంగాణ కెరటం చేర్యాల ప్రతినది ఆగస్టు 30 : సీనియర్ ఒగ్గు కథ కళాకారుడు కదారి శివయ్య (70) అనారోగ్యంతో బాధపడుతూ సిద్దిపేట జిల్లా చేర్యాల మండలం అకునూరు గ్రామంలో ఆయన స్వగృహంలో శుక్రవారం తుది శ్వాస విడిచారు. జనగామ, సిద్దిపేట, కరీంనగర్ జిల్లాల ప్రాంతాలలో అనేక మందికి ఒగ్గు కథలు నేర్పించి కళాకారులుగా తీర్చిదిద్దారు. ఒగ్గు కథలకు వన్నె తెచ్చిన సీనియర్ ఒగ్గు కళాకారుడు శివయ్య మృతి చెందడం పట్ల పలువురు రాజకీయ నాయకులు, కురుకులకుస్తులు, ఒగ్గు కళాకారులు సంతాపం ప్రకటించారు. అనంతరం నివాళులర్పించి వారి కుటుంబానికి ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు. మృతునికి భార్య, ఇద్దరు కుమార్తెలు, ఓ కుమారుడు ఉన్నారు.



## శాబ్దపూర్ గ్రామంలో వైద్య ఆరోగ్య శాఖ ఆధ్వర్యంలో హెల్త్ క్యాంప్



తెలంగాణ కెరటం కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినది ఇట్టి కార్యక్రమంలో డాక్టర్ రవళి పల్లె దావకాన మెడికల్ ఆఫీసర్, ఏ ఎస్ ఏమ్మో, వనిత మరియు సుజాత. ఆశ వర్మర్, సునీత. ఎల్ టి దావీద్. డాక్టర్ రవళి గారు మాట్లాడుతూ డెంగ్యూ మలేరియా వంటి విష జ్వరాలు రాకుండా ఉండడానికి కావలసిన జాగ్రత్తలు చెప్పారు. దీనిలో భాగంగా గ్రామ పంచాయతీ సెక్రటరీ లింగం కారాబర్ నర్సాగౌడ్ మరియు కుంట రవి రామా గౌడ్ హరీష్ రెడ్డి ప్రసాద్ గౌడ్ రమేష్ గౌడ్ దుబ్బాక రవి సిద్ది గౌడ్ కుంట శ్రీనివాస్ స్వామి మరియు గ్రామ పంచాయతీ సెక్రటరీ లింగం గ్రామ ప్రజలు పాల్గొని క్యాంపును విజయవంతం చేశారు.

## ఘనంగా మాంకాలమ్మ బండ్ర బాగాలు

తెలంగాణ కెరటం చేర్యాల ప్రతినది ఆగస్టు 30: చేర్యాల మాంకాలమ్మ బండ్ర బోనాల పండుగ శుక్రవారం ఘనంగా జరిగింది. పట్టణంలో ఆనవాలుతీగా పన్ను ప్రకారం స్థానిక పెద్దమ్మ గడ్డ వద్దగల మాంకాలమ్మ అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు జరిపారు. పట్టణంలోని అన్ని వీధుల గుండా ఎడ్ల బండ్ల తిరుగుతూ అమ్మవారి దేవాలయానికి చేరుకొని దేవాలయం చుట్టూ తిరిగిన బండ్ర బోనాల ప్రజలను భక్తి పాఠపఠ్యంలో నింపాయి. బండ్ర బోనాల కార్యక్రమంలో ప్రధాన ఘట్టమైన దాపు వట్టి కార్యక్రమాన్ని కాటం రవీందర్ ఎన్నడూ లేని విధంగా నిర్వహించారు. అనంతరం భక్తులందరూ అమ్మవారిని దర్శించుకుని పూజలు నిర్వహించారు. ఇలాంటి అపూర్వమైన ఘట్టం తరతరాలుగా రావడం ఎంతో ఆనందంగా ఉందని పుర ప్రముఖులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్మన్ అంతుగారి సురూపారాజ్ శ్రీధర్ రెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ నిమ్మ రాజీవ్ రెడ్డి, ప్రముఖులు పల్ల ప్రగడ ఉపేందర్ రావు, గుళ్ళపల్లి



తిరుమల కాంతి కృష్ణ, రాజేశ్వరరావు, వల్లభగడ సత్యానంద్, మాజీ సర్పంచులు ముస్తాల్ అరణ బాల సర్పయ్య, ఔషధ యాదయ్య, మాజీ ఎంపీపీ, మున్నూరు కాపు సంఘం పట్టణ అధ్యక్షుడు మేడిశెట్టి శ్రీధర్, కృష్ణాజి రావు, కౌన్సిలర్లు మంగేలు చంటి, పట్టిమర్ల సతీష్, ముస్తాల్ తారా యాదగిరి, సురేష్ తో పాటు నాయకులు దాసరి కళావతి, పుర్తి ఆగం రెడ్డి, దాసరి శ్రీకాంత్ పట్టణ ప్రముఖులు ప్రజలు భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

## పాడిపంటలతో రైతులకు మేలు జరగాలి

హుస్సాబాద్, ఆగస్టు 30 (తెలంగాణ కెరటం ప్రతినది) హుస్సాబాద్ నియోజకవర్గంలో సకాలంలో వర్షాలు సమృద్ధిగా కురిసి పాడిపంటలతో రైతులకు మేలు జరగాలిని శ్రీ రేణుకా ఎల్లమ్మ తల్లిని వేడుకొన్నారని హుస్సాబాద్ మాజీ ఎమ్మెల్యే పాడితెల సతీష్ కుమార్ తెలిపారు. శుక్రవారం శ్రీ రేణుకా ఎల్లమ్మ తల్లిని సకుటుంబం సమేతంగా దర్శించుకుని మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. గతంలో మొక్కుకున్న మాట ప్రకారం ధర్మపత్ని షమిత, కుమారుడు ఇంద్రజీత్ తో కలిసి అమ్మవారికి రూ. లక్షా యాభై వేలతో తయారు చేయించిన వెండి హారాన్ని అమ్మవారికి సమర్పించారు. అనంతరం వారిని దేవస్థాన కమిటీ చైర్మన్ తో పాటు



కమిటీ సభ్యులు ఘనంగా మాజీ ఎమ్మెల్యే పాడితెల సతీష్ కుమార్ దంపతులు, కుమారుడిని ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే వెంట భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీ మాజీ ప్రజాప్రతినిధుల తోపాటు స్థానిక మరియు నియోజకవర్గ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## స్పెషల్ డ్రైవ్ నిర్వహిస్తున్న వ్యవసాయ శాఖ.

తెలంగాణ కెరటం నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా ప్రతినది (ఆగస్టు 30): తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజా ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన రైతు రుణమాఫీ లో భాగంగా రేషన్ కార్డు లేని రైతుల కుటుంబ నిర్ధారణకు మేరకు శుక్రవారం స్పెషల్ డ్రైవ్ చేపట్టారు. కాంగ్రెస్ ప్రజా , రైతు, ప్రభుత్వం చెప్పిన మాట ప్రకారం ఏకకాలంలో రెండు లక్షల రుణమాఫీ చేయడం జరిగింది కానీ రేషన్ కార్డు లేని వారు, పేర్లు తప్పుగా ఉన్న వారికి రుణమాఫీ కాలేదు అందుకోసమని వ్యవసాయ శాఖ అధికారులను సర్వే నిర్వహించమని చెప్పడం జరిగిందని. రైతుల ఎవరు కూడా అధర్మ పడకూడదని ప్రతి ఒక్కరికి రుణమాఫీ అవుతుందని వారు చెప్పారు, అందులో భాగంగా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా అచ్చంపేట



నియోజకవర్గం బల్లూర్ మండలం లోని రైతు వేదికలో రైతుల నుంచి ఫిర్యాదులు సేకరించారు. డిసీఎ అధ్యక్షులు ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ పంకీకృష్ణ అదేశాల మేరకు మండల వ్యవసాయ అధికారి సరేష్ కుమార్ చేపట్టారు ఈ కార్యక్రమాన్ని సందర్శించిన యాక్ట్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శాశా మాజీ సర్పంచ్ ఎల్లకంటి శ్రీనివాసులు మెరుగు చేయగోపాల్, ఏ ఈ ఓ లు పవన్ కుమార్, ప్రకాంత్, చందన, రైతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## బదిలీ కార్మికులు రెగ్యులరైజ్ చేసేందుకు గ్రీన్ సిగ్నల్

తెలంగాణ ప్రభుత్వం మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. తెలంగాణకు తలమానికమైన సింగరేణిపై దృష్టి పెట్టింది. సింగరేణి ద్వారా హైడ్రో పవర్ ప్లాంట్ ఏర్పాటుకు నిర్ణయం తీసుకుంది. మరోవైపు.. సింగరేణిలో దీర్ఘకాలికంగా ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు సిద్ధమైంది. ఇందులో భాగంగా సింగరేణిలో పని చేసే బదిలీ వర్కర్లకు యాజమాన్యం గుడ్ న్యూస్ వినిపించింది. సింగరేణి కాలరీస్ సంస్థలో పనిచేస్తున్న 2364 మంది బదిలీ వర్కర్లను జనరల్ మజ్దూర్లు(శాశ్వత ఉద్యోగులు)గా క్రమబద్ధీకరిస్తున్నట్లు సంస్థ ఎం.డి ఎన్. బలరామ్ తెలిపారు. సంస్థలో చేరినప్పటి నుంచి ఏడాదిలో 190 రోజులు భూగర్భ గనుల్లో, ఉపరితల గనులు, విభాగాల్లో 240 రోజులు విధులు నిర్వహించిన వారిని రెగ్యులరైజ్ చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. ఈ మేరకు త్వరలోనే ఉత్తర్వులు జారీ చేయాలని అదేశాలు జారీ చేశారు. సెప్టెంబరు ఒకటి నుంచి వీరిని జనరల్ మజ్దూర్లుగా గుర్తించేతున్నట్లు బలరాం స్పష్టం చేశారు. ఎలాంటి నిరీక్షణ లేకుండా ఏడాదిలో నిర్ణీత మన్ననల పూర్తి చేసిన వారిని జనరల్ మజ్దూర్లుగా గుర్తించడం పట్ల కార్మికులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. సింగరేణిలో కారణ్య, డిపెండెంట్ ఉద్యోగ నియామక ప్రక్రియలో భాగంగా సంస్థలో చేరిన వారిని తొలక బదిలీ వర్కర్లుగా సంస్థ నియమిస్తోంది. ఏడాది కాలం పనిచేసిన తర్వాత కనీస మన్ననల పూర్తి చేస్తే జనరల్ మజ్దూర్లుగా గుర్తిస్తోంది. ఉన్నత విద్యార్థులు కలిగిన వీరంతా ఉపెసీలో ఇంటర్నల్ ఉద్యోగాల ద్వారా పదోన్నతులు పొందడానికి ఆర్డర్ల బిస్తుంది. అలాగే క్వార్టర్ల కేటాయింపులో ప్రాధాన్యత ఉంటుంది. కార్మికులంతా క్రమశిక్షణతో పనిచేయాలని సీఎం.డి ఎన్.బలరామ్ కోరారు. సింగరేణిలో ఒకేసారి 2364 మందిని జనరల్ మజ్దూర్లుగా ఉద్యోగ ఉన్నతి కల్పిస్తున్నామని బలరామ్ తెలిపారు. ఇదిలా ఉంటే.. ప్రభుత్వ పాఠశాలల పరిశుభ్రతకు సింగరేణి సంస్థ నిధులను ఖర్చుచేయనున్నారు. ఈ సంస్థ ద్వారా డిస్ట్రిక్ట్ మిసరల్ ఫౌండేషన్ (ట్రస్టుకు(డిఎంఎఫ్టీ) సమకాలీన నిధులను వినియోగించనున్నారు. నెలకు రూ.13 కోట్లను సింగరేణి సంస్థ అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీల ఖాతాల్లో జమచేయనుంది. రాష్ట్రంలోని 26,287 నూక్షకు నెలకు రూ.13.61 కోట్లు కానుండగా, 10 నెలలకు రూ.136.10 కోట్లు ఖర్చుచేస్తారు. తాజాగా మూడు నెలలకు సంబంధించి రూ.40.83 కోట్లను విడుదల చేయాలని మైన్స్ అండ్ జియాలజీ డైరెక్టర్ అధికారులు సింగరేణి సంస్థ సీఎం.డికి లేఖ రాశారు. డిఎంఎఫ్ టీ నిధులను మైనింగ్ ప్రణాళిక ప్రాంతాల్లో ఖర్చుచేయాలి ఉండగా, నిబంధనలను అతిక్రమించి సర్కారు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఖర్చుచేస్తుంది.

## చినుకు పడితే రోడ్లంతా చిత్తడే.

- ప్రయాణికులు. రైతుల సరకయాతన.
- నిధులు మంజూరు వచ్చిన ముందుకు సాగని పనులు.
- పట్టించుకోని అధికారులు. నాయకులు
- కలగా మిగిలిన రాయచోల్ తిరుమలాపూర్ రోడ్
- రోడ్డు మరమ్మత్ చేయాలని స్థానికుల డిమాండ్.



తెలంగాణ కెరటం :రాయచోల్ ప్రతినది: ఆగస్టు 30 చినుకు పడితే ఆ రోడ్డుపై పోవాలంటే ప్రయాణికులు రైతులు ఎక్కుతున్నారు. గతంలో ఈ రోడ్డుపై వచ్చిన నాయకులు కూడా నడవాలంటే ఎంతో కష్టంగా వచ్చి రోడ్డు మరమ్మత్తు పనులను ప్రారంభించారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో రోడ్డు మరమ్మత్తుకు నిధులు కేటాయించారు. రోడ్డుకు సంబంధించిన మూడు కాల్యట్లు నిర్మించారు. అయితే ఈ రోడ్డు మరమ్మత్తు కోసం ఎన్నో సంవత్సరం నుంచి ప్రయాణికులు రైతులు ప్రతి ఎమ్మెల్యేకు. ఎంపీకి విజ్ఞప్తి చేసిన ఇంతవరకు కార్యరూపం దాల్చలేదు. తెలంగాణ ప్రభుత్వంలో నిధులు మంజూరు చేసినట్లు జీవో రావడంతో అప్పటి సీఎం కేసీఆర్ కు క్షీరాభిషేకం చేశారు. రోడ్డు మరమ్మత్తుకు నిధులు మంజూరు కావడంతో ఆ ప్రాంత ప్రయాణికులు రైతులు ఎంతో సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. కానీ వాటి నుంచి నేటి వరకు రోడ్డు మరమ్మత్తు పనులు ఎక్కడ వేసిన గొంగడి అక్కడే ఉన్నాయి. ఇటీవల కురిసిన వర్షాలకు అరుదుపై వెళ్లాలంటే ప్రయాణికులు రైతులు అనేక అవస్థలు పడ్డారు. రాయచోల్ పెద్దమ్మ

దేవాలయం నుంచి తిరుమలాపూర్ వరకు ఐదు కిలోమీటర్ల పొడవునా వస్తవస్తంగా ఉన్న రోడ్డు బీటీ రోడ్డుగా మార్చాలని అప్పటి ప్రభుత్వం నిధులు మంజూరు చేసింది. కానీ ఇటీవల కురిసిన వర్షాలకు రోడ్డుపై వెళ్లాలంటే సరకయాతన అనుభవించారు. ఈ విషయంపై గతంలో పంచాయతీరాజ్ అధికారులకు గ్రామస్థులు ప్రయాణికులు విన్నపాలు వినిపించినప్పటికీ వారు కూడా వట్టి చుక్కోకపోవడంతో రైతులు ప్రయాణికులు అగ్రహారం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ రోడ్డు మరమ్మత్తు పూర్తి జరిగితే ఐదు గ్రామాలకు ఎంతో మేలు జరుగుతున్నదని ఇప్పటికైనా నాయకులు అధికారులు స్పందించి పెద్దమ్మ అలయం నుంచి తిరుమలాపూర్ వరకు బిటీ రోడ్డు వేసి తమ సమస్యలను తీర్చాలని అటు ప్రయాణికులు రైతులు కోరుతున్నారు.

## సెప్టెంబర్ లో బ్యాంకులకు 15 రోజుల పాటు సెలవులు

సెప్టెంబర్ నెలలో బ్యాంకులకు భారీగా సెలవులు ఉన్నాయి. దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాల్లో ప్రాంతీయ అంశాల ఆధారంగా సెలవులు ఉంటాయి. అయితే.. సెప్టెంబర్ 7న వినియోగక చరిత్ర, 16న ఈడీ ఏ మిలీడీ సందర్భంగా దేశవ్యాప్తంగా అన్ని బ్యాంకులకూ సెలవులు ఉన్నాయి. మరోవైపు 1, 8, 15, 22, 29 న ఆదివారాలు కారణంగా సెలవు. కాగా, 14, 28 న రెండు, నాలుగు శనివారాల కారణంగా సెలవు. దేశవ్యాప్తంగా వీటన్నింటికీ కలిపి సెప్టెంబర్ నెలలో 15 రోజుల పాటు బ్యాంకులు పనిచేయవు.

సెప్టెంబర్ నెలలో బ్యాంకులకు భారీగా సెలవులు ఉన్నాయి. దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాల్లో ప్రాంతీయ అంశాల ఆధారంగా సెలవులు ఉంటాయి. అయితే.. సెప్టెంబర్ 7న వినియోగక చరిత్ర, 16న ఈడీ ఏ మిలీడీ సందర్భంగా దేశవ్యాప్తంగా అన్ని బ్యాంకులకూ సెలవులు ఉన్నాయి. మరోవైపు 1, 8, 15, 22, 29 న ఆదివారాలు కారణంగా సెలవు. కాగా, 14, 28 న రెండు, నాలుగు శనివారాల కారణంగా సెలవు. దేశవ్యాప్తంగా వీటన్నింటికీ కలిపి సెప్టెంబర్ నెలలో 15 రోజుల పాటు బ్యాంకులు పనిచేయవు.

## నమ్మించి మోసం చేసిన ముగ్గురు సైబర్ వ్యక్తుల అరెస్ట్

- సైబర్ క్రైమ్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎసిపి శ్రీనివాస్

తెలంగాణ కెరటం సిద్దిపేట జిల్లా క్రైమ్ ప్రతినది. 1930 టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ కు తక్షణమే కాల్ చేయండి. ఆన్లైన్ ట్రేడింగ్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ లో డబ్బులు పెడితే ఎక్కువ మొత్తంలో డబ్బులు వస్తాయని నమ్మించి మోసం ముగ్గురు సైబర్ నిందితులను అరెస్టు చేసిన సిద్దిపేట సైబర్ క్రైమ్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎసిపి నిందితుని వివరాలు 1 కడవెర్లు రామకృష్ణ తండ్రి కృష్ణమూర్తి, వయస్సు 51 సంవత్సరాలు, ప్రగతి నగర్ కాల్నీ, హయత్ నగర్ రంగారెడ్డి జిల్లా, 2 గంగాధర అభిషేక్ తండ్రి సురేష్, వయస్సు 25 సంవత్సరములు, న్యూ నాగోల్, రంగారెడ్డి జిల్లా, 3 జీడిగాం ఉమాకాంత్ తండ్రి విజయ శంకర్, వయస్సు 24 సంవత్సరాలు, మారుతీ నగర్ కొత్తపేట, రంగారెడ్డి జిల్లా, సైబర్ క్రైమ్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎసిపి శ్రీనివాస్, కేసు వివరాలు తెలియపరుస్తూ, పై ముగ్గురు సైబర్ నిందితులు బెజ్జంకి గ్రామానికి చెందిన రాజేంద్రప్రసాద్ కు వాట్సాప్ లో ఒక లింక్ పంపించి ఇందులో పెట్టుబడి పెడితే ఆన్లైన్ ట్రేడింగ్ లో ఎక్కువ మొత్తంలో డబ్బులు వస్తాయని చెప్పగానే అది నమ్మిన బాధితుడు ఆన్లైన్ ద్వారా, మరియు గూగుల్ పే పోస్ పే ద్వారా పది రోజులలో 13,12,017/- లక్షల రూపాయలు అపహరించారు. తదుపరి పై నిందితులను ఫోన్ చేయగా సెల్ స్విచ్ ఆఫ్ చేసినారు. మళ్ళీ కాంటాక్ట్ రానందున నమ్మించి మోసం చేసినారని అనుమానంతో జాతీయ సైబర్ సెల్ హెల్ప్ లైన్ నెంబర్ 1930 కాల్ చేసి వివరాలు తెలిపి పై ముగ్గురు సైబర్ నిందితులపై సిద్దిపేట సైబర్ క్రైమ్ పోలీస్ స్టేషన్లో



బాధితుడు దరఖాస్తు ఇవ్వగా కేసు నమోదు చేసి పరిశోధన ప్రారంభించడం జరిగింది. కేసు పరిశోధనలో భాగంగా టెక్నాలజీ ద్వారా పై ముగ్గురు నిందితులను హైదరాబాద్ హబ్బిగూడ వద్ద అదుపులోకి తీసుకొని పై జరిగిన ట్రేడింగ్ మోసం గురించి విచారించి పై నిందితుల వద్ద నుండి 50 వేల అడుపులోకి తీసుకొని పై జరిగిన ట్రేడింగ్ మోసం గురించి విచారించి పై నిందితుల సైబర్ సెల్ ఏసీపీ శ్రీనివాస్, లోన్ యాచ్., లాబిర్, పార్ట్ టైమ్ జాబ్, విదేశీ ప్రయాణం, తక్కువ పెట్టుబడి తో ఎక్కువ లాభం, పాస్ కార్డ్ అప్లేట్స్, ఆధార్ కార్డు లింక్, పేర్లతో సైబర్ మోసాలు, మెసేజ్ రాగానే ఆశపడి మోసపోకండి అప్రమత్తంగా ఉండండిని తెలిపారు. పార్ట్ టైమ్ జాబ్, కాగజినెంట్ బ్యాంక్ డోర్ జాబ్స్ పై సైబర్ నేరాలు జరిగాయి. సైబర్ నేరగాళ్లు

## ఆటోను ఢీ కొట్టిన బాలెంఠి వాహనం : ఒకరు మృతి

తెలంగాణ కెరటం కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినది ఆగస్టు 30: కామారెడ్డి జిల్లా సురూల్లా బాద్ - వర్తి ప్రధాన రహదారిపై శుక్రవారం ఉదయం జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో ఓ మహిళా మృతి చెందగా మరో నలుగురు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు.. నసరుల్లాబాద్ ఏఎస్ఐ పట్టణంలో రావు తెలిపిన వివరాల మేరకు 98% నాందేడ్ జిల్లా విష్ణుపూరి కి చెందిన వారు బాన్సువాడ కు ఓ శుభాకార్యక్రమంలో పాల్గొనేందుకు ఆటోలో వస్తుండగా పెట్ల వెల్లుతున్న బోలెంఠి వాహనం ఆటోను ఢీకొట్టింది. దీంతో ఆటోలో వస్తున్న ఫాంచాలి ఉష (35) అనే మహిళా అక్కడికక్కడే మృతి చెందింది.. ఆటోలో ఉన్న మరో నలుగురికి తీవ్ర గాయాలు అయినట్లు స్థానికులు తెలిపారు. గమనించిన స్థానికులు పోలీసులకు సమాచారం అందించగా వారు అక్కడికి చేరుకుని క్షతగాత్రులను



నిజామాబాద్ ప్రభుత్వా సంపత్రికి తరలించారు. నాందేడ్ కు చెందిన కుటుంబ సభ్యులు ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.

## పేద్యశాలి సామాజికవర్గ సంక్షేమానికి కృషి చేస్తా

సిద్దిపేట : పద్మశాలి సామాజిక వర్గ సంక్షేమానికి కృషి చేస్తున్నామని రాష్ట్ర మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ అన్నారు. శుక్రవారం హుస్సాబాద్ పద్మశాలి నగర్ లో రూ. 45 లక్షలతో పద్మశాలి కమ్యూనిటీ హాల్ రీడింగ్ రూం కు శంకు స్థాపన చేశారు. కమ్యూనిటీ హాల్, రీడింగ్ రూం నిర్మాణాన్ని త్వరగా చేపట్టి పూర్తి చేయాలని అన్నారు. నేతన్న బంధు కు సంబంధించి రూ. 30 కోట్లు నేతన్న బంధులు పూర్వయ్యయని స్పష్టం చేశారు. జీవో నెంబర్ 1 ద్వారా నేతన్న ఉత్పత్తి చేసే ప్రతి వస్త్రాన్ని ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేసి పాఠశాలకు తదితర అవసరాలకు వినియోగించుకుంటామని అన్నారు. హుస్సాబాద్ లో టెక్ టెక్ హుస్సాబాద్ లో హోం డెవలప్ మెంట్ టెక్ టెక్ తదితర



షెడ్ల నిర్మాణం, మగ్గులు చేనేత పర్కానికీ సంబంధించి ఆర్థికంగా ఎడగడానికి ప్రతిపాదనలు తయారు చేయాలని సూచించారు.



# ఖాళీ కడుపుతో కలబంద జ్యూస్ తాగుతున్నారా?



స్థాయిలను నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది. అయితే, ఖాళీ కడుపుతో అలోవెరా జ్యూస్ తాగడం వల్ల కొన్ని దుష్ప్రభావాలు కూడా ఉండవచ్చు. మధుమేహం బాధితులు ఉదయాన్నే ఖాళీ కడుపుతో కలబంద జ్యూస్ తాగితే మంచిదని నిపుణులు చెబుతున్నారు. కలబందలో సహజంగా రక్తంలో గ్లూకోజ్ స్థాయిలను తగ్గించే యాంటీ డయాబెటిక్ లక్షణాలను కలిగి ఉంటాయి. రక్తంలో చక్కెర శాతాన్ని తగ్గించడమేకాక మధుమేహాన్ని అదుపులో ఉంచుతుంది. ఈ జ్యూస్ తాగేముందు దాక్టర్‌ను సంప్రదించడం మేలు. అలోవెరాలోని యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు చర్మాన్ని మాయిశ్చరణ చేసి, మెటిమలు, మచ్చలు వంటి సమస్యలను తగ్గిస్తాయి. ఉదయం ఖాళీ కడుపుతో కలబంద రసం తాగితే.. చర్మాన్ని మృదువుగా తాజాగా చేయడంతోపాటు మెరుపునూ అందిస్తుంది. కురులను బలంగా మారుస్తుంది... మృదుత్వాన్ని ఇస్తుంది. ప్రతి రోజూ పరగడపుడన కలబంద రసం తాగితే కురులు ఒత్తుగా పెరుగుతాయి. కొంతమందికి అలోవెరా జ్యూస్ కడుపులో మంట, అతిసారం వంటి జీర్ణ సమస్యలను కలిగిస్తుంది. గర్భవతులు మరియు పాలిచ్చే తల్లులు అలోవెరా జ్యూస్ తాగే ముందు వైద్యుడిని సంప్రదించాలి.

అలోవెరా జ్యూస్ జీర్ణక్రియకు సహాయం చేస్తుంది. ఇది గ్యాస్, మలబద్ధకం వంటి సమస్యలను తగ్గించడంలో సహాయపడుతుంది. అలోవెరా జ్యూస్లో తక్కువ కేలరీలు ఉంటాయి. జీవక్రియ రేటును పెంచుతుంది. ఇది బరువు తగ్గడానికి సహాయపడుతుంది. అలోవెరా లో ఉండే విటమిన్ సి రోగనిరోధక శక్తిని పెంచుతుంది, జలుబు, జ్వరాలు వంటి సమస్యలను తగ్గిస్తుంది. అలోవెరాలోని యాంటీ ఇన్‌ఫ్లమేటరీ లక్షణాలు రోగ నిరోధక శక్తిని పెంచి, వ్యాధుల నుండి రక్షిస్తాయి. అలోవెరా జ్యూస్ రక్తంలో చక్కెర

దయం ఖాళీ కడుపుతో కలబంద రసం తాగితే.. చర్మాన్ని మృదువుగా తాజాగా చేయడంతోపాటు మెరుపునూ అందిస్తుంది. కురులను బలంగా మారుస్తుంది... మృదుత్వాన్ని ఇస్తుంది. ప్రతి రోజూ పరగడపుడన కలబంద రసం తాగితే కురులు ఒత్తుగా పెరుగుతాయి. కొంతమందికి అలోవెరా జ్యూస్ కడుపులో మంట, అతిసారం వంటి జీర్ణ సమస్యలను కలిగిస్తుంది. గర్భవతులు మరియు పాలిచ్చే తల్లులు అలోవెరా జ్యూస్ తాగే ముందు వైద్యుడిని సంప్రదించాలి.

# అబార్షన్ తర్వాత మళ్ళీ కాలికాలంటే

ప్రతి అమ్మాయికీ మాతృత్వ భావన ప్రత్యేకమైనది. అయితే అందరు ఆడపిల్లలు తల్లులు కావాలని కోరుకోరు. ముఖ్యంగా నేటి తరం యువతులు చాలా మంది కెరీర్ తొలినాళ్ళలో పిల్లలను కోరుకోవడం లేదు. వారు జీవితంలో స్థిరపడాలని, వారి స్వంత జీవితాన్ని గడపాలని కోరుకుంటున్నారు. ఈ క్రమంలో త్వరగా తల్లి అవదానికి ఇష్టపడటం లేదు. కొన్నిసార్లు గర్భస్రావం స్వచ్ఛందంగా, కొన్నిసార్లు పరిస్థితుల ద్వారా బలవంతంగా అవుతుంది. అబార్షన్ తర్వాత శరీరం కూడా చాలా బలహీనంగా మారుతుంది. మందులు లేదా ఆపరేషన్లు ద్వారా అబార్షన్ చేసినా, అధిక రక్తస్రావం జరుగుతుంది. శరీరం తీవ్రంగా బలహీనపడుతుంది. శరీరంలో ఐరన్ లోపం ఏర్పడుతుంది. మైకం, వికారం, వాంతులు వంటి లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. అబార్షన్ తర్వాత.. వైద్యులు శరీరం ఆరోగ్యం కోలుకోవడానికి సహకరించే మందులను మాత్రమే వైద్యులు ఇస్తారు. కానీ ఈ పరిస్థితిలో శరీరం, మనస్సు రెండింటినీ జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలి. మెడిసిన్తో పాటు ఎలాంటి ఆహారాన్ని తీసుకుంటే సాధారణ జీవితం తిరిగి ప్రారంభమవుతుందో ఇక్కడ తెలుసుకుందాం.. రోజువారీ ఆహారంలో ఐరన్, విటమిన్ సి అధికంగా ఉండే ఆహారాలు తప్పనిసరిగా ఉండాలి. ఇది సంక్రమణ ప్రమాదాన్ని నివారిస్తుంది. రక్తంలో ఎర్ర రక్త కణాల మొత్తాన్ని పెంచుతుంది. ఖర్జూరం, బాదం, పాలకూర, దుంపలు, క్యారెట్లు, నిట్టన పండ్లు, యాపిల్స్ మొదలైన వాటిని తినవచ్చు. అబార్షన్ తరువాత శరీరంలో ఐరన్ లోపం ఏర్పడుతుంది. ఈ సమయంలో ఫోలిక్ యాసిడ్ ఎక్కువగా ఉండే ఆహారాన్ని తీసుకోవాలి. ఇది మిమ్మల్ని డిప్రెషన్ నుంచి



బయటవేదేయానికి, ఎర్ర రక్త కణాల స్థాయిలను పెంచడానికి సహాయపడుతుంది. ఈ సమయంలో బాదం, ఆక్రోబ్యుస్ అధికంగా తినాలి. అలాగే కాల్షియం అధికంగా ఉండే ఆహారాన్ని కూడా తీసుకోవాలి. కాల్షియం గర్భస్రావం తర్వాత శరీరాన్ని పునరుద్ధరించడానికి సహాయపడుతుంది. ఈ సమయంలో పాలు, డ్రై ఫ్రూట్స్, టోఫు, కూరగాయలు ఎక్కువగా తీసుకోవాలి. తృణధాన్యాలు జీర్ణ ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపరుస్తాయి. గర్భస్రావం తర్వాత జీర్ణ సమస్యలను తగ్గించుకోవడానికి ఓట్స్, బ్రౌన్ రైస్, క్విన్సా వంటి ఆహారాలను తీసుకోవాలి. అంతేకాకుండా చికెన్, చేపలను తప్పనిసరిగా ఆహారంలో ఉంచుకోవాలి.



# భోజనం చేసిన వెంటనే కునుకు తీస్తున్నారా?



చాలా మంది భోజనం ముగిసిన వెంటనే నిద్రపోతుంటారు. ఈ అలవాటు చాలా మందికి ఉంటుంది. ఇంకొంత మంది భోజనం తర్వాత సిగరెట్ కాల్చుతారు. ఇలా చాలా మందికి భోజనం తిన్న తర్వాత రకరకాల అలవాట్లు ఉంటాయి. అయితే అలవాటులూ ముఖ్యంగా ఆహారం తిన్న తర్వాత శరీరంలో జీర్ణక్రియ ప్రక్రియ ప్రారంభమవుతుంది. కాబట్టి, ఈ సమయంలో ఏదైనా తప్పు చేస్తే.. అది మీ జీర్ణవ్యవస్థపై ప్రభావం చూపుతుంది. ఆహారం కూడా సరిగా జీర్ణం కాకపోవచ్చు. లంచ్, డిన్నర్ వంటి భారీ భోజనం తిన్న తర్వాత కొన్ని రకాల కార్యక్రమాలు కూడా చేయవచ్చు. అలాగే పండ్లు, సాల్సా కూడా తినవచ్చు. భోజనానికి 2 గంటల ముందు పండ్లు తినాలి. అన్నం తిన్న తర్వాత పండ్లు తినకూడదు. ఈ అలవాటు జీర్ణ సమస్యలను కలిగిస్తుంది. భోజనానికి ముందు స్నానం చేయడం మంచిది. భోజనం చేసిన తర్వాత స్నానం చేయడం వల్ల జీర్ణక్రియ మందగిస్తుంది. ఆయుర్వేదం ప్రకారం.. ఎక్స్‌పాజర్డ్ ఫోజుస్ చేసిన తర్వాత స్నానం చేయకూడదు. టీ, కాఫీల తాగే అలవాటు మీకు ఉందా? కానీ భారీ భోజనం తిన్న తర్వాత మాత్రం ఈ అభ్యాసం చేయకూడదు. లంచ్ లేదా డిన్నర్ తర్వాత టీ, కాఫీ తాగడం వల్ల గుండెల్లో మంట సమస్యలు వస్తాయి. పైగా శరీరంలో ఐరన్ శోషణకు కూడా అటంకం ఏర్పడుతుంది.

# వేర్షంలా తడిచారా?

ఎన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకున్నా వర్షంలో ఒక్కోసారి తడిచిపోతుంటాం. దీంతో జలుబు, దగ్గు, జ్వరం.. వంటి సమస్యలు దాడి చేస్తాయి. ఈ సమయంలో యాంటీబయోటిక్స్ తీసుకోకుండా జ్వరం కావడం దాదాపు అసాధ్యం. కొన్నిసార్లు జ్వరం తగ్గినా.. జలుబు మాత్రం ఓ పట్టాన తగ్గదు. ఛాతీలో కఫం పేరుకుపోతుంది. పైగా, %జూరాణ% రోగి అయితే, ఈ సమస్య మరింత ఎక్కువగా ఉంటుంది. తేమ వాతావరణంలో ఊపిరితిత్తులలో కఫం చేరడం వల్ల దగ్గు, శ్వాస ఆడకపోవడం, గొంతు నొప్పి, ఛాతీ భారంగా ఉండటం, శ్వాసకోశ ఇన్‌ఫెక్షన్లు వంటి అనేక సమస్యలు వస్తాయి. కొంతమంది ఛాతీలో పేరుకుపోయిన కఫం తొలగించడానికి వేడి నీటి ఆవిరిని తీసుకుంటారు. మరికొందరు వేడి ద్రవ ఆహారాన్ని తీసుకుంటారు. అయితే ఈ కింది 4 రకాల వండ్లు ఈ సమయంలో తింటే జలుబు నుంచి నులువుగా బయటపడవచ్చు. యాపిల్ తింటే వెయ్యి రోగాలకు దూరంగా ఉండొచ్చు. ఊపిరితిత్తుల ఇన్‌ఫెక్షన్లను నివారించడంలో యాపిల్స్ ఉపయోగపడతాయి. జ్వరం, జలుబు నుంచి త్వరగా కోలుకోవడానికి యాపిల్స్ సహాయం చేస్తాయి. వర్షాకాలంలో జామపండ్లు అధికంగా లభిస్తాయి. ఈ పండులో విటమిన్ సి పుష్కలంగా ఉంటుంది. జ్వరం వచ్చినప్పుడు జామ నాలుక రుచిని పునరుద్ధరిస్తుంది. వ్యాధిని కూడా తొలగిస్తుంది. ఊపిరితిత్తుల ఇన్‌ఫెక్షన్ నుంచి రక్షించడానికి రోజూ ఒక ఉసిరికాయ తినాలి. ఉసిరిలో విటమిన్ సి ఉంటుంది. ఇది ఇన్‌ఫెక్షన్లను నివారించడంలో సహాయపడుతుంది. ఈ సీజన్లో జలుబు, ప్లూ నుండి సురక్షితంగా ఉండటానికి సిట్రస్ పండ్ల రసం తాగాలి. ఈ పండ్ల రసంలో విటమిన్ సి ఉంటుంది. ఇది రోగనిరోధక శక్తిని బలోపేతం చేయడానికి సహాయపడుతుంది.

# ఈ లక్షణాలు ఉంటే షుగర్ ఉన్నట్లనట

మధుమేహం ఉన్నవారిలో తరచూ నోరు పొడిబారుతూ ఉంటుంది. నోటిలో లాలాజల ఉత్పత్తి తగ్గడం వల్ల ఇలా జరుగుతుంది. రక్తంలో చక్కెర స్థాయిలు పెరగడం ఇందుకు కారణం కావచ్చు అంటున్నారు నిపుణులు. పొడిబారిన నోరు మధుమేహంకు ఒక హెచ్చరిక సంకేతం. అదనంగా నోటిలో లాలాజలం తక్కువైతే మీ దంతాలు, చిగుళ్ళలో సమస్యలకు దారితీస్తుంది. మధుమేహం ప్రారంభ దశలో ఉన్నప్పుడు కొన్ని లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. సకాలంలో వాటిని గుర్తించి చికిత్స తీసుకుంటే మంచిది. నిర్లక్ష్యం చేసే వదిలేస్తే ప్రమాదం ఆరోగ్య సమస్యలకు కలిగిస్తుంది. యువకుల్లో షుగర్ తాలూకా మొదటి లక్షణం అధిక దాహం. అతిగా మూత్రవిసర్జన. అలాగే, షుగర్ ఉన్న వారిలో ఆకలి ఎక్కువగా ఉంటుంది. షుగర్ వ్యాధితో బాధపడేవారు అకస్మాత్తుగా బరువు తగ్గుతారు. కంటి చూపు స్పష్టత తగ్గితే షుగర్ వచ్చినట్టే అంటున్నారు నిపుణులు. చిన్న పనులు చేసి అలసిపోతారు. షుగర్ వ్యాధితో బాధపడేవారు మానసిక ఆందోళనతో ఉంటారు. ఈ లక్షణాలు మీలో కనిపిస్తే వెంటనే వైద్యుడిని సంప్రదించండి. మీరు శ్వాస తీసుకునేటప్పుడు ఏదైనా పండిన వాసన పీల్చుతున్న అనుభూతి కలిగి ఉంటే, అది మధుమేహానికి సంబంధించిన ఒక సైడ్ ఎఫెక్ట్ అంటున్నారు నిపుణులు. వికారంగా అనిపించడం, తలతిరగడం కూడా మధుమేహానికి సంకేతంగా చెబుతున్నారు. కాళ్ళలో తీవ్రమైన నొప్పి అధిక రక్త చక్కెర స్థాయిలు సరాలను దెబ్బతినవచ్చు. అలాగే, ఏదైనా గాయం అయినప్పుడు అది మానటానికి ఎక్కువ సమయం తీసుకుంటే కూడా మధుమేహానికి సంకేతం.

# అరటిపండ్లే కదా అని చీప్గా చూడకండి

అరటిపండును శరీరానికి శక్తినిచ్చే పవనహాస్కా పేర్కొంటారు.. ఎందుకంటే.. అరటిపండులో ఎన్నో పోషకాలు దాగున్నాయి.. పండ్లలో అద్భుతమైన శక్తినిచ్చే పండు అరటి.. అని డైలీ ఒక్కటన్నా తినాలని చెబుతారు.. ఇది అన్ని కాలాలలో అందుబాటులో ఉంటుంది.. ఇంకా సరసమైన ధరకే లభిస్తుంది.. అందుకే.. పోషకాలతోపాటు తక్షణ శక్తినిచ్చే అరటిపండును చిరుతిండిగా అందరూ తింటారు.. అయితే.. రెగ్యులర్ గా మీ ఆహారంలో అరటిపండ్లను చేర్చుకోవడం వల్ల అనేక ప్రయోజనాలను పొందవచ్చు. దీనిని తినడం ద్వారా శక్తిని పొందడం నుంచి జీర్ణక్రియ, మానసిక, గుండె ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపర్చుకోవచ్చు.. ప్రతిరోజూ అరటిపండు ఎందుకు తినాలి.. ఇది తినడం వల్ల కలిగే ప్రయోజనాలేంటో ఇప్పుడు తెలుసుకుందాం.. పోషకాలు సమృద్ధిగా ఉంటాయి: అరటిపండ్లు పొటాషియం, విటమిన్లు, ఖనిజాలతో సమృద్ధిగా ఉండే సూపర్ ఫ్రూట్.. ఇవి ఆరోగ్యకరమైన జీర్ణక్రియను ప్రోత్సహించడంలో సహాయపడతాయి. శక్తి స్థాయిలను పెంచుతాయి. రక్తపోటును తగ్గించడంలో సహాయపడతాయి. ఇవి మొత్తం ఆరోగ్యం.. జీవశక్తి కోసం అనుకూలమైన.. రుచికరమైన చిరుతిండి. శక్తిని పెంచుతుంది: ఈ అద్భుతమైన పండు ప్రక్కోజ్, గ్లూకోజ్, సుక్రోజ్ మిశ్రమంతో తీవ్ర శక్తిని అందిస్తుంది. ట్రి-పెరోల్ కిక్ లేదా మిడ్-డే చిరుతిండికి బనానా



పప్పుక్ట్.. అరటిపండ్లు శక్తితోపాటు సామర్థ్యాన్ని కొనసాగించడానికి ఒక మంచి ఎంపిక అంటూ పేర్కొంటున్నారు ఆరోగ్య నిపుణులు.. జీర్ణక్రియకు తోడ్పడుతుంది: అరటిపండులోని అధిక ఫైబర్ కంటెంట్ డ్రైగ్ కదలికలను నియంత్రిస్తుంది. మలబద్ధకాన్ని నివారిస్తుంది.. మృదువైన జీర్ణక్రియను నిర్ధారిస్తుంది. కడుపు సమస్యలతోపాటు జీర్ణక్రియను నిర్ధారిస్తుంది. గుండె ఆరోగ్యానికి మంచిది: అరటి పండులో పొటాషియం, విటమిన్ B6, ఫైబర్ ఉండటం వల్ల రక్తపోటు, కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిలు, గుండె పనితీరును నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది. గుండె ఆరోగ్యానికి మంచిగా తోడ్పాటునందిస్తుంది. బరువు నిర్మూలన: అరటిపండ్లు వాటి ఫైబర్, నీటి కంటెంట్ కారణంగా సంపూర్ణ తృప్తిని అందించడం ద్వారా బరువు నిర్మూలనలో సహాయపడతాయి, అనారోగ్యకరమైన చిరుతిత్తలను అరికట్టడంతోపాటు ఆరోగ్యకరమైన జీర్ణక్రియకు మద్దతు ఇస్తాయి. బరువు తగ్గించేందుకు సహాయపడతాయి. డిప్రెషన్ ను దూరం చేస్తుంది: అరటిపండ్లు డిప్రెషన్, యాంగ్వియల్ లక్షణాలను తగ్గించే స్క్వారోటాస్ మిటర్ అయిన సెరోటోనిన్ విడుదల చేయడం ద్వారా మూడ్, ఎమోషనల్ శ్రేయస్సును కూడా పెంచుతాయి.

# సపోటా పండ్లు తింటున్నారా?

సపోటా పండ్లలో శరీరానికి కావాల్సిన అనేక రకాల పోషకాలు లభిస్తాయి. ఇందులో విటమిన్ A ఎక్కువ మోతాదులో లభిస్తుంది. చర్మం, కళ్ళ ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపరిచేలా చేస్తుంది. సపోటా పండ్లలో విటమిన్ C, విటమిన్ B కాంప్లెక్స్, ఖనిజాలు, పొటాషియం పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇవి శరీరానికి శక్తిని అందించడమే కాకుండా రక్తపోటును నియంత్రిస్తాయి. సపోటాలో కాల్షియం, మాగ్నీషియం, పొటాషియం వంటి ఖనిజాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇవి ఎముకలను దృఢంగా చేసేందుకు కీలక పాత్ర పోషిస్తాయి. దీంతో పాటు ఇతర ఎముకల సమస్యలను తగ్గించేందుకు కూడా సహాయపడుతుంది. అలాగే ఇందులో ఫైబర్, ఫాస్ఫరస్, కాల్షియం కూడా లభిస్తాయి. వీటిని తినడం వల్ల ఇతర ప్రయోజనాలు కూడా కలుగుతాయి. సపోటాలో ఉండే ప్రక్కోజ్ శరీరానికి తక్షణ శక్తిని అందిస్తుంది. అంతేకాదు అలసట, నీరసం వంటి సమస్యలను తగ్గించేందుకు కూడా ఎంతగానో సహాయపడుతుంది. అలాగే రోగనిరోధక శక్తిని పెంచేందుకు కూడా కీలక పాత్ర పోషిస్తుంది. సపోటాలో ఫైబర్ పుష్కలంగా ఉండటం వల్ల జీర్ణక్రియ మెరుగుపడుతుంది. చిన్న పండులో పీచు పదార్థం ఎక్కువగా ఉండటం వల్ల మలబద్ధకంతో బాధపడేవారికి ఈ పండును తీసుకోవడం వల్ల అనేక ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు కలుగుతాయి. యాపిల్, ఆరంజ్ కంటే ఎక్కువగా ఉండే ఈ పండులో విటమిన్ సి ఉండటం వల్ల శరీరంలో రోగనిరోధక శక్తిని పెంచి చర్మ సంబంధిత సమస్యలను దూరం చేస్తుంది. సపోటాలోని పొటాషియం రక్తపోటును నియంత్రించి,



గుండె ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపరుస్తుంది. ఇది చెడు కొలెస్ట్రాల్ ను తగ్గించి, రక్త ప్రసరణను మెరుగుపరుస్తుంది. అంతేకాకుండా గుండెపోటు ఇతర సమస్యలను తగ్గించేందుకు సహాయపడుతుంది. సపోటాలో ట్రిప్టోఫాన్ అనే అమైనో ఆమ్లం ఉంటుంది. ఇది సెరోటోనిన్ ఉత్పత్తిని పెంచి మనస్సును ప్రశాంతంగా ఉంచుతుంది. సపోటాలోని యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు చర్మాన్ని మెరుగుపరుస్తాయి. చర్మంపై ముడతలు, మచ్చలు తగ్గించి చర్మం మృదువుగా మెరిసేలా చేస్తుంది. యాంటీఆక్సిడెంట్, విటమిన్-సి కంటెంట్ ఈ పండులో అధిక మొత్తంలో ఉంటుంది. ఇది శరీరంలోని ఫ్రీ రాడికల్స్ వంటి విషహారిత మూలకాలతో పోరాడుతుంది. జీవ కణాలకు కలిగే నష్టాన్ని నివారిస్తుంది. ఇది క్యాన్సర్ వంటి ప్రమాదకరమైన వ్యాధులను కూడా దూరం చేస్తుంది.

# కానులస్తేనే కాన్పులు

తన దగ్గర వచ్చే ప్రతి రోగి నుంచి ఏదో ఒక వంకతో డబ్బులు వసూలు చేస్తాడని, ఇది అందరికీ తెలిసిన బహిరంగ రహస్యమేనని చెబుకుంటున్నారు. హిందూపురం శాసనసభ్యులు నందమూరి బాలకృష్ణ జిల్లా ఆసుపత్రి అభివృద్ధి కొరకు నిరంతరం శ్రమిస్తూ ఉంటే, ఇంకొక పక్క ఇలాంటి అవినీతిపరులైన డాక్టర్లు మరియు సిబ్బందిచే ప్రజలకు లభించవలసిన ఫలాలు అందని ద్రాక్షలా మారుతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ విషయంపై జిల్లా కలెక్టర్ డిఎన్

చేత్ న మరెవని జిల్లా వైద్యాధికారి మంజు వాణి వెంటనే స్పందించి, విచారణ చేపట్టి, డాక్టర్ బాబా బుడెన్ ను వెంటనే విధుల నుంచి తొలగించాలని ప్రజలు కోరుకుంటున్నారు. జిల్లా ఆసుపత్రి సూపర్ డెంట్ రోహిత్ కుమార్ వివరణ:

జిల్లా ఆసుపత్రి నందు ప్రతిరోజు జరుగుతున్న సిజిరియన్ ఆపరేషన్లకు డబ్బులు వసూలు చేస్తున్న విషయంపై జిల్లా ఆసుపత్రి సూపర్ డెంట్ డాక్టర్ రోహిత్ కుమార్ కు వివరణ కోరగా ఈ విషయం తమ దృష్టికి ఇప్పుడే వచ్చిందని, ఉచితంగా చేయాల్సిన ఆపరేషన్లకు డబ్బులు వసూలు చేయడం తప్పేనని, ఈ విషయంపై ఉన్నతాధికారులతో చర్చించి తగు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.

# పర్యాటకానికి సౌబగులు

అటు ఉద్యోగాల కల్పనతో పాటు రాష్ట్ర అభివృద్ధికి ఉపయోగపడేలా పర్యాటకాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని సీఎం దిశానిర్దేశం చేశారు. వీటిపే విధానంలో కొత్త ప్రాజెక్టులు కేవలం మౌలిక సదుపాయాలను అభివృద్ధి చేస్తే సరిపోవు. హెటాజు, అతిథిగృహాలు నిర్మించి వదిలేస్తే ఉపయోగం ఉండదు. నిరంతరం వీటి, నిర్వహణ మెరుగ్గా ఉంటేనే పర్యాటకులు వస్తారు. అందుకే కొత్త ప్రాజెక్టులన్నీ ప్రభుత్వ-ప్రైవేటు భాగస్వామ్యంతో చేపట్టాలి. తెలంగాణలో ఉన్న ప్రాచీన ఆలయాలు, చారిత్రక స్థలాలతో పాటు అటవీ ప్రాంతాల్లో పర్యాటకులను ఆకట్టుకునేలా తీర్చిదిద్దాలి. అవసరమైన చోట్ల రాత్రి విడిది, ఉండేలా, కాటేజీలను నిర్మించాలి. పారిశ్రామికవేత్తలకు అప్సెన్సెన్షియల్ బయట సుమారు వెయ్యి ఎకరాల విస్తీర్ణంలో కొత్త జూ పార్కు ఏర్పాటు చేయాలి. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి జంతువులు, పక్షులను తీసుకువచ్చి కొత్త జూ పార్కు ఉంచాలి. గుజరాత్లోని జామ్నగర్లో ఆనంత అంబానీ మూడువేల ఎకరాల్లో వసతార పేరిట వన్యప్రాణి సంరక్షణ కేంద్రాన్ని నెలకొల్పారు. అలా ముందుకు వచ్చే పారిశ్రామిక వేత్తలు, సంస్థలను కూడా రాష్ట్రానికి ఆహ్వానించాలి. ఏకారాబాద్ జిల్లా ఆనంతగిరి ప్రాంతంలో అద్భుతమైన ప్రకృతి అటవీ సంపద ఉంది. కవిత్వ ఉన్న 200 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూములను పార్క్ లూరిజం అభివృద్ధికి వినియోగించాలి. బెంగళూరులోని జిందాల్ నేచరల్ క్యూర్ ఇన్స్టిట్యూట్ తరహాలో ప్రకృతి చికిత్స కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయాలి. ప్రకృతి వైద్య రంగంలో పేరొందిన ప్రముఖ సంస్థలను పిలవాలి. యాదాద్రి రాజగోపూరానికి బంగారు తాపదం తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం తరహాలో యాదగిరిగుట్టకూ బెంపుల్ బోర్డు ఏర్పాటు చేయాలి. తిడిదే మూడిల్ బోర్డు స్వయం ప్రతిపత్తి, వివిధానాలు ఉండేలా అవసరమైతే చట్ట సవరణ చేయాలి. యాదగిరిగుట్ట ఆలయ రాజగోపూరానికి బంగారు తాపదం పనులను ప్రారంభించాలి. యాదగిరిగుట్ట ఆలయ అభివృద్ధి



సీఎం రేవంత్చెట్టిని ఆశీర్వాదిస్తున్న మేములవాడ ఆలయ అధ్యక్షులు. చిత్రంలో ఆది శ్రీనివాస్

పనులు చాలావరకు సగంలో ఆగాయి. ఇంకా చేయాల్సిన పనుల వివరాలతో వారం రోజుల్లో సమగ్ర నివేదికను అందించాలి. కీసరగుట్టపై ఉన్న రామలింగేశ్వర ఆలయాన్ని ములుగు జిల్లాలోని రామప్ప ఆలయానికి ప్రతిరూపంగా నిర్మించాలి. ప్రోత్సాహకాలు ఉండేలా కొత్త పాలసీలు హైదరాబాద్ ఫోర్ట్ సిటీలో వెయ్యి ఎకరాల విస్తీర్ణంలో నిర్మించనున్న పార్క్ సిటీలో పార్క్ లూరిజంను అభివృద్ధి చేయాలి. ఇందులో తమ సెంటర్లు నెలకొల్పేందుకు ముందుకు వచ్చే సంస్థలకు తగిన ప్రోత్సాహకాలు ఉండేలా కొత్త విధానం తయారు చేయాలి. వివిధ దేశాల నుంచి వచ్చేవారు, నేరుగా ఎయర్పోర్ట్ నుంచి ఆసుపత్రికి వెళ్లి వైద్యం అపాయింట్మెంట్, చికిత్స తీసుకునేలా సదుపాయాలన్నీ ఉండాలి అని సీఎం రేవంత్చెట్టి సూచించారు. సమావేశంలో ప్రభుత్వ సీఎస్ శాంతికుమారి, ఆయా శాఖల ముఖ్య కార్యదర్శులు, ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు.

# రాష్ట్రానికి పచ్చ తోరణం

అమరావతి, మంగళగిరి, ఆగస్టు 30: 'భావితరాల భవిష్యత్తు అంతా పర్యావరణం మీదే ఆధారపడి ఉంది. అలాంటి పర్యావరణాన్ని గత వైసీపీ ప్రభుత్వం పూర్తిగా నాశనం చేసింది. అందుకే కూటమి ప్రభుత్వం పర్యావరణ సంస్కరణకు ప్రాధాన్యమిస్తోంది. రాష్ట్రంలో 50 శాతం పచ్చదనం లక్ష్యంగా చెట్ల పెంపకాన్ని చేపడుతున్నాం' అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అన్నారు. పనమహాత్మ్యంలో భాగంగా శుక్రవారం సాయంత్రం ఆయన ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ తో కలిసి మంగళగిరిలోని ఎకోపార్కులో మొక్కలు నాటారు. ఈ సందర్భంగా చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ... పర్యావరణానికి ముప్పు తెచ్చున్న ఎర్రచందనం స్పృగ్ధ ఆట కట్టిస్తామని, డ్రోన్ టెక్నాలజీతో స్పర్శింగ్ ను అడ్డుకుంటామని చెప్పారు. ఇకపై స్పర్శింగ్ కోసం అడవుల్లో అడుగు పెట్టేవారికి అదే చివరిరోజు అవుతుందని హెచ్చరించారు. రాష్ట్రంలోని 175 నియోజక వర్గాల్లో జూపీ టెక్నాలజీ మియాబికి విధానంలో సగర వనాల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని వెల్లడించారు. రాష్ట్రాన్ని జీవవైవిధ్యానికి చిరునామాగా తీర్చిదిద్దాలన్నామన్నారు. 13 వన్య సంరక్షణ కేంద్రాలు, మూడు జాతీయ పార్కులు, రెండు జూ పార్కులు, ఒక ట్రైగ్ పార్కు, ఒక ఏనుగుల సంరక్షణ కేంద్రం రాష్ట్రానికి రాబోతున్నాయని చెప్పారు. నాగార్జున సాగర్, శ్రీశైలం ప్రాజెక్టుల వద్ద 5,300 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో దేశంలోనే అతిపెద్ద ఫులుల అభయారణ్యం వస్తుందన్నారు. ఫులులను చూసేందుకు వీలగా సఫారిని కూడా ఏర్పాటు చేస్తామని వివరించారు. భవిష్యత్తులో రాష్ట్రంలో 50 శాతం పచ్చదనం కావాలన్నదే కూటమి ప్రభుత్వ లక్ష్యమని చంద్రబాబు చెప్పారు. ఈ లక్ష్యాన్ని సాధించే బాధ్యతను ఉపముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ మీద పెట్టామని అన్నారు. రాష్ట్రంలోని ప్రతి ఒక్కరూ ఏడాదికి రెండేసి మొక్కలను నాటితే ఒక్క సంవత్సరంలోనే పది కోట్ల చెట్లు వచ్చేస్తాయన్నారు. 'ఈ ఏడాది రాష్ట్రంలో కోటి మొక్కలను నాటుకున్నాం. ఈ మొక్కల పెంపకం వలన 0.33 శాతం పచ్చదనం పెరుగుతుంది. ఇదొక ఉద్ద్యమంగా తీసుకుపోతే మనం అనుకున్న లక్ష్యాన్ని తేలికగా చేరుకోవచ్చు' అని చెప్పారు. మంగళగిరి ఎకో పార్కును చూస్తూ చాలా సంతోషంగా ఉందని చంద్రబాబు అన్నారు. 'ఎకో పార్కులోపాటు ఓ పక్క ఎయిమ్స్, మరో పక్క ఏపీయస్సీ ఆరవ బెటాలియన్... రాజధాని అమరావతి నడిబొడ్డులో ఇంత ప్రయోగదమైన ఎకో పార్కు ఉండంటే చాలా సంతోషం కలుగుతోంది. ఇక్కడికి వస్తే మరో ప్రపంచానికి వచ్చిన ఫీలింగ్ కలుగుతోంది. ఇక్కడే ఇల్లు కట్టుకుని ఉండిపోవాలని అనిపిస్తుంది' అని చెప్పారు. ప్రస్తుతం ఈ ఎకోపార్కుకు రోజుకు మూడేండ్ల మంది వాకిలి వస్తున్నారని, త్వరలోనే ఈ సంఖ్య మూడు వేలు కావాలని ఆకాంక్షించారు. గ్లోబల్ వార్మింగ్ కారణంగా కాలాభంగం విపరీతంగా పెరుగుతుందని చంద్రబాబు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. 'పర్యావరణంలో పెనుమార్పులు వస్తున్నాయి. దీనివలన తుపానులు, క్షౌడ్ బరిష్టులు జరుగుతున్నాయి. కేరళలో ఇదే జరిగింది. వీటి నివారణకు ఏకైక మార్గం చెట్ల పెంపకం ఒక్కటే. అందుకే బిల్లల భవిష్యత్తును కాపాడేందుకు చెట్ల పెంపకంపై దృష్టి పెట్టాలి. అమరావతి రాజధానిని బిల్డ అండ్ గ్రీన్ కాన్సెప్ట్ లో నిర్మిస్తున్నాం. ఇందులో 52 శాతం పచ్చదనం ఉంటుంది. గత అయిదేళ్లు అధికారంలో ఉన్న ప్రభుత్వం గతంలో తాము అడవుల్లో పెంచిన ఎర్రచందనాన్ని పెద్దపత్తున స్పర్శింగ్ చేయించింది. రుషీకొండను నాశనం చేసి జగన్ ప్యాల్సెన్ కట్టుకున్నారు. ఇక్కడ ఎకో పార్కు సుందరంగా ఉందని పవన్ కల్యాణ్ కూడా ఓ ప్యాల్సెన్ కట్టుకుంటే మీరు ఊరుకుంటారా...? కానీ, పవన్ అలా చేయరు. వేరేవారు కట్టినా తాట తీస్తారు. అది ఆయన మనస్తత్వం. మేం చెట్లు పెంచుతాం కానీ... ఎక్కడా ఒక్క చెట్టుకూడా కొట్టనివ్వం అని ప్రజలకు హామీ ఇస్తున్నాం' అని చెప్పారు. సమాజంలో జీవ వైవిధ్యం తప్పనిసరినని, పర్యావరణం తప్పనిసరినని ప్రతి ఒక్కరూ పాటించాలని కోరారు. అప్పుడే భవిష్యత్తు ఉంటుందన్నారు. జీవ వైవిధ్యానికి రాష్ట్రం ఓ చిరునామాగా మారాలని ఆకాంక్షించారు. డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ అధ్యక్షులలో 32 కమ్యూనిటీ ఆధారిత ఎకో

టూరిజం ప్రాజెక్టులను ఏర్పాటు చేస్తున్నామని సీఎం చంద్రబాబు చెప్పారు. రాష్ట్రంలో నియోజకవర్గానికి ఒకటి చొప్పున 175 సగర వనాలను పెంచుతామన్నారు. 2047 నాటికి ఏపీ నంబర్ పన్ రాష్ట్రంగా మారాలని ఆకాంక్షించారు. రాష్ట్రానికి కచ్చితంగా మర్చిస్సె పెట్టబడుతున్నామని, యువతకు ఉపాధి కల్పిస్తామని, పేదరికం లేని సమాజాన్ని సాధిస్తామని పెద్దపీట వేస్తున్నామని ఉపముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్, కేంద్రమంత్రి పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్, ఎమ్మెల్యే తెనాలి శ్రావణ్ కుమార్, ఎమ్మెల్యే ఏనువతూరి, ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి అనంతరామ్, అటవీశాఖ డైరీసెల్ చీఫ్ కన్వెన్టర్ల చిరంజీవి చౌదరి, జిల్లా కలెక్టర్ నాగలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో చెట్లను ఇష్టానుసారం నరికివేసి పర్యావరణాన్ని పూర్తిగా విధ్వంసం చేస్తే తాము పర్యావరణ పరిరక్షణకు పెద్దపీట వేస్తున్నామని ఉపముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ ప్రకటించి, అటవీ, పర్యావరణ శాఖమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ అన్నారు. పన మహాత్మ్యం సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ పర్యావరణ పరిరక్షణ అనేది సమిష్టి బాధ్యత అన్నారు. ఇప్పుడు మనం నాటి చెట్లు మన భావితరాల వారి భవిష్యత్తు కోసమన్న సత్యాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ గ్రహించాలన్నారు. వాతావరణాన్ని పర్యర్థించుకుంటే తప్ప మానవజాతికి మనుగడ లేదన్నారు. మొక్కల పెంపకాన్ని వృక్షసంపద, పచ్చదనం పరిరక్షణను సామాజిక బాధ్యతగా తీసుకుని, ప్రతి ఒక్కరూ స్వచ్ఛందంగా పనమహాత్మ్యంలో పాల్గొనాలని పవన్ పిలుపునిచ్చారు. పన మహాత్మ్య ప్రారంభం సందర్భంగా ఆయన ఒక వీడియో సందేశాన్ని విడుదల చేశారు. 'రాష్ట్రంలో 29శాతమే పచ్చదనం ఉంది. ప్రతి ఒక్కరూ విరివిగా మొక్కలు నాటాలి. పచ్చదనంతో రాష్ట్రమంతా ఆకకళలాడాలి. ఇదే లక్ష్యంతో సీఎం చంద్రబాబు నెత్యత్వంలో కూటమి ప్రభుత్వం ముందుకెళ్తుంది. మొక్కలు నాటడం, వాటిని పరిరక్షించడం ద్వారా 50 శాతం పచ్చదనంతో నిండాల్సి దేశీయ జాతి మొక్కలను ఎంపిక చేసుకోవాలి. తద్వారా జీవ వైవిధ్యాన్ని, నేల ఆరోగ్యాన్ని సంపూర్ణంగా కాపాడవచ్చు. కార్మిక మానం పనమహాత్మ్యం వరకు జరిగి ఈ పన మహాత్మ్యంలో విరివిగా మొక్కలు నాటాలి. వేప, ఆ, ఉ సిరి, చింత, కాసుగ, శ్రీగంధం, మర్రి, అశోక, రేలా, దిరిసంహారేడు, కరంబం, జమ్మి, సీతా అశోక, వెలగ, సీతాఫలం వంటి ఎన్నో రకాలు అందరికీ ఉపయోగపడతాయి. వేగంగా పెరుగుతాయని... కోకో కార్పస్, ఏడు ఆకుల పాల, మదగాస్పర్ అల్పూ, ఆస్ట్రేలియా తుమ్మ వంటి ఆహార్యతల మొక్కలు నాటితే వాటివల్ల పర్యావరణానికి మేలు కంటే కీడు అధికంగా ఉంటుంది. అందువల్ల కోకోకార్పస్ మొక్కల్ని నాటడం మానేయాలి' అని పవన్ సూచించారు.

# ఎవరున్నా ఎవరనిద్దు

అమరావతి, ఆగస్టు 30 ముంబై నడి కేసును పూర్తి పారదర్శకంగా దర్యాప్తు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పోలీసు ఉన్నతాధికారుల్ని ఆదేశించారు. ఒక రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే మానియూగా మారి ఒక మానికను, అమె కుటుంబాన్ని దారుణంగా వేధించిన ఈ కేసులో ఎంత పెద్దవారున్నా వదిలిపెట్టద్దన్నారు. రాష్ట్రంలో పరిస్థితులు, శాంతిభద్రతలపై సచివాలయంలో శుక్రవారం సీఎం సమీక్షించారు. ముంబై నడిన వేధించిన వైసీపీ మాఫియా, గుడ్లవల్లేరులోని ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ బాలికల హాస్టల్లో సీలెట్ కెమెరా విచారణ, మదనపల్లె క్షేత్ర దహనం కేసులో ఫోగోగి, మధ్యం కంప్లెక్షన్ కేసు దర్యాప్తు తదితర అంశాలపై చంద్రబాబు పోలీసు ఉన్నతాధికారులతో చర్చించారు. ఒకప్పుడు అందరికీ ప్రాప్తమే పోలీసులంటే జాతీయ స్థాయిలో మంచి పేరు, గౌరవం ఉండేవని, గత ఐదేళ్లలో మాఫియాలా వ్యవహరించిన కొందరు ఐపీఎస్ల వల్ల ఏపీ పోలీస్ ఇమేజ్ దెబ్బతిందని సీఎం వ్యాఖ్యానించారు. జాతీయ స్థాయి శాంతిభద్రతల సమస్యలకు పరిష్కారం చూపించిన ఘనత ఏపీ ఐపీఎస్లకు ఒకప్పుడు ఉండేదని, ఇప్పుడు ఒక్కొక్కటి వింటుంటే అసహ్యం వేస్తోందని వ్యాఖ్యానించినట్లు తెలిసింది. ఇతర రాష్ట్రాల్లో ఏపీ పోలీసు ప్రతిష్ట పెరగలేదంటే ముంబై నడి కేసు పూర్తి పారదర్శకంగా చేపట్టాలని ఆదేశించారు. ఎక్కడా పారపాటు లేకుండా, ఎవరూ తప్పి చేసినా పదలకుండా చట్టం ముందు నిలబెట్టాలన్నారు. పారిశ్రామికవేత్తలూ... రాజకీయ నాయకులూ... ఏపీఎస్ అధికారులూ... అనేది చూడకుండా తప్పి చేసిన వారిపై

చర్య తీసుకోవాలని నిర్దేశించారు. గుడ్లవల్లేరులోని ఇంజనీరింగ్ కళాశాల మహిళా హాస్టల్లో రహస్య కెమెరా విచారణపై సీఎం ఆరా తీశారు. ఆ ఘటన వెనుకన్న వ్యక్తుల్ని శిక్షించాలని, కుట్రకాని పరిశీలించి, ఉంటే వదిలి పెట్టద్దన్నారు. విద్యార్థినులకు పూర్తి భరోసా కల్పించి, వారిని రెచ్చగొడుతున్న వారిపై నిఘా పెట్టి చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని చెప్పారు. రాష్ట్రంలో అడవిల్ల జాతీయ ఎవరోల్ని ఊరుకోవద్దని, వారి భద్రత ప్రభుత్వానికి ముఖ్యమని స్పష్టం చేశారు. మదనపల్లె క్షేత్ర దహనం కేసులో ఫోగోగి, గత ప్రభుత్వంలో భూ అక్రమాలపై సీఎం ఆరా తీశారు. వైసీపీ బాధితులు వేలల్లో ఉన్నారని, అందరికీ న్యాయం చేయాల్సిన బాధ్యత ప్రభుత్వం, పోలీసులపై ఉందన్నారు. ఏపీ షెఖర్ నెట్ కేసులో ఫోగోగి గురించి తెలుసుకున్నాను. షేవర్షెన్ కార్పొరేషన్లో ఏపీసీఐపై కఠినంగా వ్యవహరించాలని పోలీసు ఉన్నతాధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మద్యపాన నిషేధం పురోగతి ప్రజల్ని పంపించి మరోవైపు పేదల రక్షణ నారకం మధ్యంలో వీధీసీస వ్యక్తుల్ని ఎత్తి పరిస్థితుల్లోనూ ఉపేక్షించాలని అన్నారు. కీలకమైన కేసుల్లో పక్కననే నిర్ణయాలు సేకరించి బాధ్యులను క్షేలకు పంపాలని చంద్రబాబు అన్నారు. ఈ సమీక్షలో డిజిపీ ద్వారా తిరుమలారెడ్డి, సీఐడీ ఏడీజీ రవిచంద్ర అయ్యనార్, ఇంటెలిజెన్స్ చీఫ్ మహ్మద్ చంద్ర షా పాల్గొన్నారు. ముంబై నడి వ్యవహారంలో గత ప్రభుత్వ హయాంలో రాష్ట్ర పోలీసులు వ్యవహరించిన తీరు రాష్ట్రం ప్రతిష్ఠను మంటగలిపిందని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. శుక్రవారం సాయంత్రం ఆయన ఇక్కడ డిజిపీ కేంద్ర కార్యాలయంలో మీడియా ప్రతినిధులతో కోర్డినేషన్ మాట్లాడారు.

# హాస్టల్ బాత్రూంలో కెమెరా కళ్లు!



మచిలీపట్నం/గుడ్లవల్లేరు/జిఎస్సీయూకే. ఆగస్టు 30 కృష్ణాజిల్లా గుడ్లవల్లేరులోని శేషాద్రి ఇంజనీరింగ్ కళాశాల బాలికల వసతి గృహం వాషింగ్ మెషిన్లలో 'హిడెన్' కెమెరా కలకలం రేపింది. బాలికల వసతి గృహంలోని మూడు బాత్రూంలలో రహస్య కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసి వీడియోలు తీశారనే అంశంపై గత రెండురోజులక్రితం విద్యార్థినులు కళాశాల యాజమాన్యానికి ఫిర్యాదు చేశారు. అయితే, దీనిపై కక్షణమే స్పందించాల్సిన యాజమాన్యం... విచారణ చేస్తున్నామని, చర్యలు తీసుకుంటామని చెబుతూ కాలయాచన చేసేదని విద్యార్థినులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో గురువారం అర్ధరాత్రి ఒక్కసారిగా వసతిగృహం నుంచి బయటకు వచ్చి వద్ద పెద్దపత్తున ఆందోళనకు దిగారు. 'ఉయ్ వాంట్ జస్టిస్' అంటూ నినాదాలు చేశారు. వసతిగృహంలోని వాషింగ్ మెషిన్ల వెళ్లాలంటే భయపడాల్సిన పరిస్థితి నెలకొంది అనేవేదన వ్యక్తం చేశారు. హిడెన్ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసిన వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలంటూ నినాదాలు చేశారు. దీంతో ఈ అంశం సోషల్ మీడియా ద్వారా వెలుగు చూసింది. విషయం తెలుసుకున్న సీఎం చంద్రబాబు తక్షణమే స్పందించారు. ఈ ఘటనపై పూర్తిస్థాయి విచారణ చేయాలని, విద్యార్థినులు, వారి తల్లిదండ్రులకు ధైర్యం చెప్పాలని జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్పీలకు సూచించారు. కాగా, తమకు న్యాయం చేయాలంటూ శుక్రవారం రోజు రోజంతా విద్యార్థినులు ఆందోళన చేశారు. గుడ్లవల్లేరు ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో కొందరు విద్యార్థిని, విద్యార్థుల మధ్య నెలకొన్న విభేదాలను బాలికల వసతిగృహంలోని వాషింగ్ మెషిన్లలో హిడెన్ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసేవరకు వెళ్లినట్లు సమాచారం. విద్యార్థినులు వాషింగ్ మెషిన్లలోకి వెళ్లిన సమయంలో హిడెన్ కెమెరా ద్వారా తీసిన వీడియోలు అదే కళాశాలకు చెందిన బాలికల వసతిగృహంలో కొందరికి అందినట్లు ఆరోపిస్తున్నారు. ఇప్పటివరకు 300 వరకు వీడియోలు తీశారని పేర్కొన్నారు. విద్యార్థినులు ఆందోళన చేస్తున్న విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు బాలికల వసతి గృహానికి వెళ్లి వారితో మాట్లాడి వివరాలు సేకరించారు. హిడెన్ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేశారనే అంశంలో అసమానత ఏదీ లేనట్లు, అతనికి సహకరించినవారితోపాటు మరో విద్యార్థినికీ చెందిన ల్యాబ్ హాంబులను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వాటిని విద్యార్థినులు, కళాశాల యాజమాన్యం ఎదుట ఓపెన్ చేసి పోలీసులు పరిశీలించారు. ఈ ఘటనలో అసమానత ఏదీగా ఉన్న ప్రకాశం జిల్లా పుల్లలచెరువు గ్రామానికి చెందిన బీబీకె తుది సంవత్సరం చదువుతున్న విద్యార్థిని పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకుని విచారిస్తున్నారు. అదేవిధంగా అతనికి సహకరించినట్లుగా అసమానతను ప్రకాశం జిల్లా కనిగిరికి చెందిన విద్యార్థినితోపాటు, మరో విద్యార్థిని పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. పైసెలియర్ విద్యార్థిని పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకోవడమండే 'ఇలాంటి పుటలను పాల్గొన్నారా' అంటూ కొందరు విద్యార్థులు అతనికి చేసావద్దీ చేశారు. వాషింగ్ మెషిన్లలో హిడెన్ కెమెరాల ఏర్పాటు అంతే విచారణపై కాపడతే సీఎం చంద్రబాబు, మంత్రి నారా లోకేశ్ తక్షణం స్పందించారు. ఈ ఘటనపై విచారణకు ఆదేశించారు. వారి ఆదేశాల మేరకు మంత్రి కొల్ల రవీంద్ర, కలెక్టర్ బాలాజీ, ఎస్పీ గంగాధరరావు ఘటనా స్థలానికి వెళ్లారు. విద్యార్థిని, విద్యార్థుల నుంచి వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థినులు మాట్లాడుతూ... రెండురోజుల క్రితమే ఈ ఘటనపై కళాశాల యాజమాన్యానికి ఫిర్యాదు చేశామని, అయినా వారు పట్టించుకోలేదని తెలిపారు. ఈ ఘటనపై ఫిర్యాదు చేసిన వారిపైనే చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు. ఈ ఘటనలో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించిన పనమహాత్మ్యం వార్త, కళాశాల యాజమాన్యంపై తగు చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి స్పష్టం చేశారు. అయినా శుక్రవారం సాయంత్రం వరకు విద్యార్థినులు ఆందోళన కొనసాగించారు. కలెక్టర్, ఎస్పీలతో మంత్రి కొల్ల రవీంద్ర మాట్లాడుతూ, మన ఇంటిలో అడవిల్లలకు కష్టంవస్తే వివిధంగా స్పందిస్తామో, ఈ ఘటనలోనూ అదేవిధంగా స్పందించాలని అన్నారు. ఈ అంశాన్ని సీరియస్ గా తీసుకుని నిష్పక్షపాతంగా పూర్తిస్థాయి విచారణ చేయాలన్నారు. ఇదిలావుంటే, కళాశాల వాషింగ్ మెషిన్లలో కెమెరాలు పెట్టిన వ్యక్తుల ను కఠినంగా శిక్షించాలని బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షురాలు పురందేశ్వరి ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. విద్యార్థినులు ఆందోళన నేపథ్యంలో వారి తల్లిదండ్రుల సమక్షంలో పోలీసులు సాంకేతిక పరికరాలను వినియోగించి కాలేజీలోని ప్రతిగదిని జల్లెడ పట్టారు. అదేవిధంగా బాత్రూంలలోనూ నితీతం గా గాలించారు. ఈ గాలింపు ప్రక్రియ సుమారు నాలుగు గంటలకు పైగానే సాగింది. అయితే... ఎలాంటి కెమెరాలు లభించలేదని పోలీసులు తెలిపారు. దీంతో విద్యార్థినులు నిరసన విరమించారు. గుడ్లవల్లేరు ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో రహస్య కెమెరాల ఘటనపై జిఎస్సీయూకే(కాకినాడ) ఇన్చార్జ్ ఏసీ కేవీఎంకే మురళీకృష్ణ విచారణ కమిటీని ఏర్పాటు చేసినట్లు ఇన్చార్జి రిజిస్ట్రార్ వి. రవీంద్రనాథ్ తెలిపారు. ఆ కళాశాల జిఎస్సీయూకే పరిధిలోనే వస్తుందన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇన్చార్జి రిజిస్ట్రార్ రవీంద్రనాథ్, ఇన్చార్జ్ ఉపనీ ఎంపవర్మెంట్ అండ్ గ్రీన్స్పై డైరెక్టర్ యూపీ రత్నకుమారి, ఐడీ ఇన్ప్రాప్రకర్ ఇన్చార్జి డైరెక్టర్ ఏఎంఎన్ చక్రవర్తిలతో కమిటీ ఏర్పాటు చేశారన్నారు. కాగా, శుక్రవారం బాలికల వసతి గృహానికి చేరుకుని యాజమాన్యం, విద్యార్థినులతో మాట్లాడి వివరాలు సేకరించినట్లు రవీంద్రనాథ్ తెలిపారు.

# రెండ్రోజుల పాటు అతి భారీ వర్షాలకు ఛాన్స్



అంద్రప్రదేశ్కు వాన ముప్పు పొంది ఉంది. బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన అల్పపీడనం ప్రభావంతో వర్షాలు ఊపందుకున్నాయి.. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ముసారు వాతావరణం కనిపిస్తోంది. రెండు రోజులుగా వలు జిల్లాల్లో వానలు పడుతున్నాయి. పశ్చిమ మధ్య, వాయవ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన అల్పపీడనం శుక్రవారం తీవ్ర అల్పపీడనంగా మారింది. అల్పపీడనం ఉత్తరాంధ్ర, దక్షిణ ఒడిశా తీరాల్ వైపు కదులుతోంది.. ఆదివారం తెల్లవారజాముకు వాయుగుండంగా బలపడుతుంది అంటూ వేస్తోంది. ఈ అల్పపీడనం ప్రభావంతో నేడు ఉత్తర కోస్తాలోని పలు జిల్లాల్లో భారీ నుంచి అతిభారీ వర్షాలు పడతాయని వాతావరణశాఖ అంచనా వేస్తోంది. దక్షిణ కోస్తా, రాయలసీమలో ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వానలకు అవకాశం ఉండటాన్ని. ఆదివారం పలు ప్రాంతాల్లో ఓ మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు పడతాయంటున్నారు. ఇవాళ కోస్తా తీరం వెంబడి గంటకు 45 నుంచి 65 కిలోమీటర్ల వేగంతో ఉదురుగాలులు వీస్తాయి అంటున్నారు. సముద్రం అల్లకల్లోలంగా ఉంటుంది.. మత్స్యకారులు సముద్రంలో వేటకు వెళ్లారని హెచ్చరించారు. అయితే ఈ వాయుగుండం తుఫానంగా మారే సూచనలు లేవని వాతావరణశాఖ అంచనా వేస్తోంది. ఏపీలో ఇవాళ శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, పార్వతీపురం మన్యం, అల్లూరి సీతారామరాజు, విశాఖపట్నం, అనంతపురం, కర్నూలు, నంద్యాల, కడప జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ భారీగా వానలు పడే అవకాశం ఉందన్నారు. అలాగే అనకాపల్లి, కాకినాడ, డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ కోనసీమ, తూర్పుగోదావరి, పశ్చిమగోదావరి, విలూరు, కృష్ణా, ఎన్టీఆర్, గుంటూరు, బాపట్ల, పల్నాడు, ప్రకాశం, తిరుపతి, చిత్తూరు, శ్రీసత్యవారం, అన్నమయ్య జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ తీలకూటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు పడతాయంటున్నారు. శుక్రవారం కురిసిన వానలకు పలు జిల్లాల్లో వీధులు, రోడ్లు, కాలువలు బలమయ్యాయి. లోతట్ల ప్రాంతాల ప్రజలు ఈ వానలతో ఇబ్బందిపడ్డారు. అయితే అల్లూరి సీతారామరాజు జిల్లా కుంతలంలో 45.5, కడప జిల్లా పెద్దపసుపల్లలో 37, అనకాపల్లి జిల్లా పరవడలో 35.29, ప్రకాశం జిల్లా ఉదరలో 34.5, నంద్యాల జిల్లా పెద్దదేవకాపురంలో 34, కాకినాడ జిల్లా చౌద్రంగిపేటలో 30మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది. మరో రెండు రోజుల పాటు భారీ నుంచి అతి భారీ వర్షాలకు అవకాశం ఉండటాన్ని.